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Dar cei cari au fost pe front?
versitar, care, într’o carte de geo
grafie a afirmat că la Calafat în 
1877 Mihai Viteazu a tras primele 
tunuri înpotriva turcilor? Nu ne-ai 
surprinde.

Haosul cărților didactice este 
numai un aspect al învățămâniu- 
lui. Ele exteriorizează învățătura 
minoră a dascălilor protejați de 
politica zănatică dusă până acum 
de ministerul de Instrucțiune.

Când politicianismul promovea
ză non-valori electorale — lip
site complect de o oarecare în pri
cepere nu importă care domenr-i 
profesional, de ce nu am avea și 
improvizarea nemeritată a pseudo- 
intelectualilor de periferie care 
depreciază nivelul didactic al 
școalelor secundare, predând ele
vilor noțiuni eronate scrise într’o 
limbă barbară.

Avem la țară un analfabetism al 
maselor, scuzabil prin sărăcie, și 
uneori prin spiritul refractar al 
primitivității rustice; și la orașe, 
un paradoxal analfabetism didac
tic agravat prin ignoranța însăși a 
comisiunilor de control patronate 
de Ministerul Instrucțiunei.

O purificare, este prea puțin. 
Avem nevoe de o totală revizuire 
a politicei culturei, intrată pe 
mâini schiloade și improvizată gău
nos din vacuitatea cerebrală a tu
turor neisprăviților.

Nicolae Roșu

Există în țara noastră un analfa
betism cu ascensiuni paroxistice 
in clasele populare. Imposibilită
țile materiale și precaritatea în
vățământului primar, întreține un 
nivel diminuat al pregătirii cărtu
rărești, vecină cu ignoranța. In 
multe împrejurări, dacă un absol
vent al școalei primare rurale izbu- 1 
tește să descifreze slova unei cărți 
de cetire scrind cu anevoe o epis
tolă simplă și amorfă, cei patru 
ani de învățătură și-âu căpătat o 
bună recompensare; dacă absol
ventul poate întrebuința și tabla 
înmulțirii, fără să confunde impar 
țire,a cu scăderea, atunci poate fi 
recunoscător belferului care i-a 
desvăluit taina numerilor. De 
multe ori însă, odată cu termina
rea școalei, s’a terminat învăță
tura. căci omul dela țară intrând 
pe făgașul broșurelor de propa
gandă politică, a manifestelor 
electorale și al ziarelor de vulga
rizare, pierde bunul simț caracte
ristic spiritului rural, naufragiind 
într’un potop de noțiuni stâlciate 
și ininteligibile.

Se întâmplă însă, ca unii elevi 
mai înstăriți să ia drumul orașu
lui, căutând o învățătură mai 
bună în giînnaze sau licee. Aici, 
rin în contact cu o lume nouă, 
având o psihologie îmbâcsită de 
susceptibilități neroade și nu de 
puține ori de lipsuri esențiale- Și 
dacă ar fi numai atât? Cine na 
întâmpinat ignoranța unui profe
sor care explică lucrurile pe dos 
căutând un refugiu în diversiuni 
lăturalnice? îmi reamintesc de un 
profesor de higiena explicând me
ningita, elevilor clasei a VII. și 
afirmând cu o certitudine dedublată 
de o coinpetință personală, că cel 

suferă de această boală, sau 
mor sau rămân tâmpiți. Bietul om 
nu murise, dar elevii puteau trage 
cealaltă concluzie, deoarece pro
fesorul se dădea chiar pe el de 
exemplu. O elementară recunoș
tință față de profesorii care ne-au 
împărtășit ceva din sufletul și pri
ceperea lor — de multe ori me
diocră — mă îndeamnă să nu dau 
la iveală nume și nici să prelun
gesc lista exemplificărilor.

Dar cărțile didactice, hrana zil
nică a elevului, pe care o poartă 
cu sine, cu mult entuziasm, nă
zuind să și-o însușească organic, 
folosind cât mai mult din binefa
cerile ei? Inchipuiți-vă pc un fe
cior de țăran, fascinat de autorita
tea didactică a orașelor și venit 
la un liceu, află că mănăstirea Co- 
zia se găsește la vreo 15 km. la 
apus de Olt, că Drăgășanii sunt 
in Muntenia pe malul stâng al ace- 
luiaș rău; că Jiul isvorăște din 
șesul Olteniei și așa mai departe 
Adolescentul elev ca și omul dela 
tară, puși în fața noțiunilor didac
tice nu pot să diseearnă ce este 
bine de ce este rău. Având cunoș
tințe limitate Ia ,ur. mănunchi de 
fapte concrete și plastic înțelese, 
șt un bun simț caracteristic oame
nilor de proveniență agrară, vor 
rămâne dezorientați și chiar nău
ciți de ignoranța domnilor pro
fesori.

Mergeți mai departe, și căutat! 
să cunoașteți limba pe care o în
trebuințează manualele noastre di
dactice și veți afla că „Decebal a 
preferat mai bine să se omoare 
singur"; că alții „se vor putea re
întoarce ’ndărăt"; că unii „au con- 
tinuat mai departe'' și în fine „s’a 
dat țăranilor putința de a se putea 
elibera". O limbă neverosimilă, în 
care se îmbină hibrid argoul de pc 
riferie urbană cu o stupidă inven
tivitate verbală.

Exemplele de mai sus au fost 
puizate din cărțile de geografie șl 
istorie pentru uzul cursului inferior 
dar al liceelor- Și numai o parte 
din eie au fost reproduse! Sunt 
lucruri pe care școlarul stăpânit 
de autoritatea cărții le asimilează 
aidoma, reeditându-le greșit, așa 
turn ie-a învățat, spre deprecierea 
lor personală și spre stupefacția 
celora cu care vor sta de vorbă. 
Și cum să nu le învețe, când ma
nualele acestea sunt^recomandate 
elogios de Ministerul Instrucțiunii 
care pretinde că „prezentarea lor 
este metodică și clară, că stilul, 
este curgător și că aceste cărți pot 
ti de un real folos?’’ Halal minis
ter! Pricepută comisie!

Ne închipuim pe membrii din 
tomisiunea însărcinată și plătită

O inifiatlvâ
multasteptată

Un afiș, bătut la mașina de scris 
și lipit prin toate unghiurile Palatu
lui de justiție, poate să fi părut 
multora bizar, prin conținutul lui, a- 
proximativ acesta :

„Comitetul de inițiativă convoacă 
pe d-nii avocați ai Baroului de Ilfov, 
la data... cutare, in sala... cutare, pen
tru a pune bazele unei organizațiuni 
profesionale având drept scop contro
lul și poliția sălilor din Palatul de 
Justiție...’’

Nu știa dacă adunarea in chestiune 
a avut deja, loc și îmi rezerv lacul a 
reveni, cu alt prilej, asupra amănun
telor. Dar, pentru lămurirea marelui 
public, țin să declar _ ca umil ce 
cunosc, destul de bine, realitatea fap
telor — că o asemenea inițiativă, de
parte de a fi inutilă, păcătuește, doar, 
prin tardivitate.

In adevăr, justițiabilului adus în
tâmplător, de nevoi personale, pe să
lile Palatului de Justiție, nimic nu-: 
apare anormal, în afară de o excesivă 
aglomerare de oameni, pe cari el îi 
crede, în simplitatea lui, confrați în
tru... necazuri.

Pentru ochiul atent, insă, al celui 
silit a frequenta zilnic sălile Tribu
nalului, situația se prezintă cu totul 
altfel.

Sunt „mutre” pe cari Ie întâlnești, 
cu o regularitate matematică, la ace
leași ore și în aceleași puncte ale 
Sălii Pașilor Pierduți.

Cea mai elementară logică refuză 
a le atribui calitatea de justițiabili. 
Ar fi și greu de presupus că cineva_
în afară, doar, de avocați __ poate a- 
vea procese, în fiecare zi.

Ce sunt, atunci, oamenii aceștia_
bărbați și femei_  cari tocesc, cu a-
tâta stăruință, mozaicul faimoasei 
săli a Pașilor Pierduți ?....

O lungă și meticuloasă anchetă a 
ajuns să-i clasifice in trei categorii 
distincte, una mai pernicioasă ca 
alta : „Samsarii de procese’’, „mar
torii de ocazie“ și „aventurierele”.

Fizionomia morală a personagiilor 
din primele două categorii, e îndea
juns de cunoscută: unii îți vâră cu- 
deasila, pe gât, un anumit avocat _ 
la ale cărui afaceri participă cu pro
cente — iar alții atestă, sub prestare 
de jurământ și contra unei modeste 
remunerații, fapte despre cari nu au 
nici cea mai vagă ideie.

Mai interesante sunt profesionis
tele ultimei categorii. Cu un rar simț 
al situației _  manifestat în îmbrăcă
minte și în felul lor de a fi __ ele se
amestecă în massa femeilor oneste, 
pe cari nevoile le silesc a urca scă
rile Tribunalului, vânând... ocaziunea.

Asupra acestei „faune’’ specifice, 
s’ar putea face ample comentarii. Dar 
odată ce inițiatii>a pentru poliția Pa
latului de Justiție a fost luată, vreau 
să cred că discuția devine inutilă.

Iar dacă am calificat drept tar
divă această salutară inițiativă, este 
pentrucă m’am gândit la efectele ne
faste _  realizate, deja _ ale pre
tenții permanente, pe sălile Tribuna
lului, a samsarilor, a martorilor min
cinoși și, mai cu seamă, a aventurie
relor de profesie...

Grigore Patriciu

pentru examinarea manualelor, ca 
făcând acest oficiu după un prânz 
copios, când creerul este în burtă 
și gândirea se efectuiază reflex 
cu șira spinării.

Și nu cumva din această comisiei, 
hce parte și un domn prof. uni*

BĂTĂUȘUL (către alegător) ; Șefule, iar ne picași in palmă ■■■■

Disolvarea parlamentului era ine
vitabilă. O conlucrare durabilă n’ar 
fi fost posibilă, iar o colaborare 
provizorie sub censura unor majo. 
ritățj disciplinate și orhestrate de 
d. Iuliu Maniu, ar fi fost de fapt tot 
o guvernare național-țărănistă fără 
să aibă însă și răspunderea. Nici 
conducerea majorităților parlamen
tare nu credea în posibilitatea ri
nei conlucrări cu guvernul d-lui N- 
Iorga; ceiace se urmărea era doar 
să câștige timp, să prelungească 
până la toamnă, ca între guverna
rea național-țărănistă și alegeri să 
se interpună o nouă guvernare eu 
inevitabilele desamăgiri în aceste 
vremuri de criză financiară. Tim
pul potolește înverșunările, șterge 
amintirile, îngroapă în uitare lu
crurile neplăcute, întâmplările ce-au 
scandalizat, cicatrizează urile, ne
tezește drumul unei noui activități 
electorale. Și întotdeauna tactica 
d-lui Iuliu Maniu a fost să câștige 
timp, să-și înlăture difiem 
prin ajutorul prețios al timpului.

De altfel sentimentele partidului 
nafional-țărănist față de guvernul 
d-lui N- Iorga s’au văzut destul de 
limpede, fără posibilitate de piezișă 
interpretare, din însăși atitudinea 
luată față de d. Mihail Macoilescu 
și d. Hațiegânu, cari au fost ime
diat excluși din partid, pentru vina 
de a fi acceptat să facă parte din 
guvernul făcut împotriva aștept;: 
riior. Dacă s’ar fi voit o colaborare 
dacă majoritățile ar îi voit să con
lucreze cu guvernul nimic mai nor
mal decât prezența pe banca minis
terială a unor membri ai majo
rităților dispuse să sprijine guver
nul- Sentimentele majorității ca și 
atitudinea d-lui iuliu Maniu prea 
puțin dispus ia tranzacții, indicau 
disolvarea ca inevitabilă; orice în. 
cercare n’ar fi fost decât timp pier
dut. In afară de aceste date ale 
situației, mai se adaugă și dorința 
unanimă a tuturor partidelor de o- 
poziție, liberali, averescani, țără
niști, georgiști, socialiști, de a se 
disolva actualele Camere și a se 

„303 colinde" de Sabin Drăgoi

Hristos, haiducul...
de RADU URLAȚIANU

Despre activitatea folkloriști- 
lor români și despre comoarele 
folklorului se scrie mai mult în 
streinătate. Acum câteva zile, în 
„Candide”, mult apreciatul mu- 
sicograf francez Emile Vuiller - 
moz, dedica un foarte cald arti
col folklorului românesc, lău
dând și dând muzicianilor fran
cezi ca exemplu, activitatea stră 
lucită și plină de roade a d-lui 
Constantin Brăiloiu, pe acest te
ren.

Laudele — fără nici o reti
cență — ce le aduce d. Vuiller- 
moz, cercetătorului neobosit și 
sclipitor de inteligență care este 
d. Brăiloiu, răscumpără cu vârf 
și îndesat, conspirația tăcerii pu
să la cale împotriva a tot ce este 
activitate pozitivă în această ma 
t.erie aridă, tocmai de folkloriștii 
oficiali, al căror rost în Minister 
este de a șterge praful așternut

proceda la o nouă consultare a 
țării. Necontestat că nici când o 
majoritate nu acceptă cu inimă u- 
șoară o disolvare, iar amintirea 
parlamentului liberal disolvat de 
guvernul național-țăranist deși n’a- 
vea decât un an și câteva luni de 
funcționare, indică precedente des. 
tul de elocinte. Consfătuirea dela 
clubul național-țăranist a indicat o 
stare de enervare, o surescitare ce 
s’a eliberat prin cuvântări de o vio
lență concludentă- S’a svâr- 
lit strigătul: „guvern de dictatură“ 
și n’au lipsit nici aluziile Ia eveni
mentele dn Spania. In Cameră in 
momentul când s’a pronunțat ve
stea neașteptată a disolvării, s’a 
strigat „trăiască Spania* ’ ceiace in
dică o stare de spirit destul de 
semnificativă. Resentimentele a- 
cestea sunt totdeauna inevitabile 
în momentul oricărei disolvări. 
Le-au avut și averescanii, le-au a- 
vut și liberalii (față de Regență) 
le-au avut acum și național-țără- 
niștii, deci nu putem spune că au 
in ele sensaționalul ineditului: su
părările inevitabile, firești, ale ce
lor ce pleacă înainte de soroc.

Ciudat însă că se vorbește de gu
vern dictatorial când se procedea
ză cu cea mai mare grabă la noui 
alegeri, la o nouă consultare a țării, 
care poate fi liberă să realeagă pe 
aceiași reprezentanți ai majorită
ților, cu atât mai mult cu cât o- 
rientați spre un cartel cu socialiștii, 
deci pot înfățișa țării un program 
radical, o serie de noui făgădueli cu 
mult mai seducătoare, pot chiar 
arbora șî ideia unei modificări a 
Constituției, înlocuind pe Rege cu 
un civil pe termen redus și ales 
ca șl un regent, de parlament, adică 
să meargă până ia formula repu
blice!.

Citiți in pagina iV-a

Guvernul Încheie 
carteluri electorale

Nimeni n’ar putea contesta în
cercatele însușiri electorale ale na- 
țional-țărăniștilor, care, fără în
doială, că vor înfrunta și adversi
tatea unor împrejurări excepționa
le. Rămâne să sq vadă dacă, țara 
va accepta să deschidă un nou ere? 
dit, după ce va face bilanțul pro
misiunilor rămase in restanță.

Dar nu-iu acțitniea electorală a 
național-țărăniștilor, nici in propa
ganda pe care o vor face stă în
grijorarea oricui vede dincolo de 
un trecător moment de congestie 
politică. Curentele extremiste: an
tisemitismul șî comunismul vor ac
tiva cu prilejul acestor alegeri. In 
Basarabia țărănismul sterist este 
oarecum clătinat, dar această pier
dere de teren nu s’a făcut nici in 
favoarea d-lui Inculeț, nicf în fa
voarea d-lui Pelivan, ci în folosul 
antîsemiților și comuniștilor care 
iși dispută voturile. In județul So- 
roca, citadela țărăniștilor steriști, 
țăranii merg în plin cu antisemiții 
și în sudul Basarabiei merg cu co
muniștii. Aceasta-i o realitate pe 
care nimeni n’ar putea-o desminți 
și față de care o politică de igno
rare nu-i cea mai cuminte. In Bu
covina și Maramureș acelaș curent 
antisemit, puternic, iar în Banat șl 
Transilvania comunismul a început 
să prindă aderenți chiar la sate. 
Grija guvernului să se îndrepte în 
această direcție, fiindcă surprizele 
nu sunt excluse în aceste alegeri, 
iar informațiile pe care le au toate 
guvernele, fără excepție, sunt tot
deauna optimiste. Venit în împre
jurări excepțional de grele, cu ad
versitatea implacabilă a celor di- 
solvațî, fără cadre de partid, în
cercând inovația unei grupări de 
bunăvoinți, care n’au experiența 
electorală, guvernul are o situație 
destul de grea.

Rămâne să-și cumpănească chib
zuință cu energia, spre a feri țara 
de convulsiuni, ale căror urmări, 
nici odată nu pot fi calculate.

Pamfil Șeicaru

pe cilindrele arhivei fonogramice 
de pe lângă Ministerul Școalelor.

Cazul d-lui Constantin Brăi
loiu nu este singurul. Aceiași 
conspirație a tăcerii s’a așezat și 
în jurul atât de prețioasei colec
ții de colinde a lui Sabin Drăgoi 
(,.303 Colinde cu text și melo
die, un volum la Scrisul Româ
nesc) care deși se află în vitrină 
aproape de un an, nimeni din A- 
sociația criticilor muzicali, nici 
un critic, nici un „doftor” în mu
zicologie, nimeni absolut nimeni, 
n’a binevoit (afară de „Curen
tul”) să sublinieze cum se cu
vine această lucrare unică pen
tru muzica românească.

Și este pe cât de interesantă 
(pentru muzicieni) pe atât de in
teresantă pentru laici și pentru 
literațl.

Dar pentrucă înțelegem moti
vele pentru cari muzicienii romîni

Se vorbește tot mai serios și 
mai insistent despre purgarca apa 
râtului funcționăresc de tenia fa
voritismului budgeti.vor. Am a- 
rătat altădată cât de falș ar fi cri
teriul eliminării diurniștilor. Am a 
ratat că nu titlul și capitolul în 
budget sfințește locul funcționarii 
lui, ci mai curând calitatea muncii 
acestuia- In expunerea de pro
gram făcută la Cameră de d- N. 
Iorga, în ziua dizolvării, a fost 
vorba șî de necesitatea urgentă a 
simplificării serviciilor publice, 
așa că de aici ne putem aștepta 
Ia un sold mal mare de pensio
nați, decât cel prevăzut in primul 
moment. încetineala treburilor rn 
instituții este atribuită,, și pe bun 
cuvânt, mulțimii intermediarilor 
obligați să pună și ei câte o iscă
litură, câte o parafă, câte o cifră 
cabalistică, pe hârtia solicitanta 
Iul.

De un lucru a ținut d. N. lo;ga 
să asigure onesta familie a îiine- 
ționarilor: că nu se vor face ne
dreptăți. Operațiile oricât de dur; 
roase nu vor fi executate decât 
după o prealabilă examinare a- 
tentă a fiecărui caz în part».

Cu aceasta, panica va fi îtriăta 
rată, lucrul Iși va continua ritmul 
lui normal. Toate precauțiunile au 
fost luate.

Dar. în definitiv, firesc es.c să 
ne întrebăm: în micul lot de sa
crificați nu s*a  gândit nlmtul <.ii 
se put afla funcționari cu altfel de 
drepturi câștigate? Sunt dreptul 
cari decurg din chiar inferlotitalen 
șl din incapacitatea lor de a mun
ci. Simt foști combatanți, suni unii 
cu răni glorioase sub căniașe, al
ții fără altă rană decât aceia ci 
oridecâteorl a fost vorba în țara-; 
asta de împărțirea favorurilor și’ 
a pomenilor mai mult sau mai pu
țin politice^ nimeni nu și a adus a 
minte de el

in toate țările cei cari au lost 
pe front s’au b»curat de o caldă 
protecțiune. E un act de dreptate 
finală, să nu se liciteze la infinit 
bietele lor slujbe, și după eroica 
lor ședere în tranșee, să li se ofe
re măcar cotețul unui blurou adu 
cător de leafă, respectiv de pâine.

Un funcționar polițienesc, fost 
combatant, îmi semnala, de cu
rând, că va fi scos din slujbă, fiind 
că pricăjitele lui studii de școală 
primară nu mai corespund titlului 
ce 1 s’a dat înainte de Legea Re
organizării Poliției-

Niște domni politici, foarte dis
tinși și foarte iinpecili, vă asigur, 
aveau nerușinarea să scandeze 
acest cuvânt care compromite un 
regim:

— Sunteți eroi, însă, inculți ! 
Avem convingerea că guvernul 

domnului N. Iorga, nu numai că va 
evita pe toate căile și prin țoale 
mijloacele permise, «ceste penibile 
interpretări ale legilor, dar va 
tace efortul, demn de un om ca- 
re-și iubește neamul ca venerabi
lul nostru istoric, de a șterge șl 
ultima impresie lăsată de sătrăpia 
și de abatorul demagogiei ridicată 
ia rang de putere

Foarte bine: parazițfi svârlițl 
peste bord. Sinecuri$tii trimiși 
dela țâța budgetului țării, la aceea 
a partidului care i-a numit. Statul 
trebue să reintre în posesiunea ba
nilor de care a fost prădat, prin 
mijloace numai aparent legale.

Dar atunci când se va discuta 
situația diurniștilor, adică a ace

nu vor pune niciodată în discu
ție comoara melodică strânsă de 
Sabin Drăgoi, vom încerca să a- 
trageni luarea aminte a literați- 
lor și chiar a laicilor, asupra pi
torescului conținut literar din a- 
ceastă lucrare, ce se găsește la 
toate librăriile.

Hristos, haiducul...
Nu. este un blasfem. Pentru 

popor, haiducul a însemnat per
sonificarea cavalerului „sans 
peur et sans reproche’’, omul ca
re se sacrifică pentru cei umili. 
Frații de peste munți așa îl văd. 
II umanizează. Mai mult. II înce
tățenesc rumân. De fel pare a 
fi din stânga Dunării, fiindcă — 
întrebați de Maica Domnului — 
colindătorii asigură că l’au văzut 
trecând Dunărea ca să se duca 
la Curtea lui Pilat din Rusalim : 

„Iar dacă-i așa-re 
„Aseară ’nserându, 
„Dunărea trecându, 
„Până la Pilatu, 
„Noi că l-am văzutu...

(Colinda 214 din Ciugud, jud. Al- 
ba-inț.).

Cât de departe este lisus Hrls- 
tos văzut de pictorii italieni și de 
Holbein, de acela pe care îl cu

nosc ardelenii și bănățenii !
Nimeni, aici, nu-1 vede cu cu

nuna de spini și cu figura blân
dă și resemnată. Hristosul va- 
lach se aseamănă mai mult cu 
Avram Iancu, dacă nu cu Iancu 
Jianu. Toți colindătorii sunt de 
acord că Ilsus Hristos mergea 
călare. Dar nu pe un asin. Nu. 
Când pe un murg, când pe un 
roib :

Lesne a.l cunoaște, 
„Că căluțul luiu, 
„Roșu arătatu; 
„Și șeluța luiu, 
„Floarea cerului; 
„Pintenașii luiu, 
„Par lu-ceferei; 
„Săbioara luiu, 
„Șaripe 'nciritatu“.

(No, 36, Săvârșin, jud. Arad).
Colindătorii din județul Huniedoara 

(Cărăstău) l’au văzut de asemenea 
călare. Dar pe alt cal...

„Căci căluțul luiu,
„Negru-i pantalegu; (pinfcnogu)
„Iar pușchița luiu,
„Tunetul de vară;
„Săbioara luiu,
„Fulgerul de seară".
Și colindătorii din Petreni (Ju

dețul Hunedoara) sunt de ace

lora cărora Statul nu le garan
tează nici salariu viager, nici 
drepturi la pensie, să fie luată In 
seamă categorie ultragiată a ace
lora cari au luptat pe front.

Facem acest serviciu de „me
mento’’ sperând că vom fi ascul
tați. Despotmolirea aparatului 
funcționăresc reclamă griji deli< 
cate.

Romulus Dianu

O primărie 
schismatică

Apa Dâmboviței, în Capitala Ea*  
mâniei Mari, nu desparte numai un 
mal de altul, dar fi cartiere ce par 
uneori culese dm lumi cu totul deo
sebite, Cu împărțirea Municipiului 
pe sectoare, destinele fiecărei culori 
au pornit în ritmuri de civilizare, 
cu totul diferite, după râvna gospo
dărească a fiecărui primar de sector. 
In fața unui cheiu curat fi bine pa
vat, — iată un cheiu jegos și plin de. 
gropi; este fizionomia culorii de Al
bastru opusă aspectului oriental al 
culorii de Negru sau de Verde. Pre
tutindeni,'la toate hotarele de cartie
re, teritoriul mai îngrijit al culorii 
de Albastru aduce o notă discordan
tă în incuria celorlalte sectoare.

Să fie pentrucă d. Chiriță Fasilestii 
ore o mentalitate diferită de aceia a 
d-lui Dcmi-Dobrescu?-.. In orice cat, 
primăria sa este astăzi singura care 
are bugetul echilibrat, lefurile plitl- 
țe la timp, și (culmea senzaționalu
lui!...), excedente în vistierie. Străzi, 
bine pavate, școli noui, sanatorii pen, 
tru copil la munte fi In mare, sțitat. 
ruri și grădini peste tot.

Pentru- ce nu sunt capabile ți cele
lalte primării să organizeze le.'fel a-( 
sistența șomeurilor, sau opera da su- 
pra-alimentare a copiilor din școlile 
primare? Pentrucă, la toate, flecara 
nu-și face decât propriile sale mie1 
rase La albastru, s’au găsit bant țt 
«ntuztasme chiar pentru sport; ame-, 
najarea frumoasei arene Principele 
Miiiai, deschiderea noului teren dela 
Turda, încurajarea manifestărilor so
cietăților din sector, — atâtea iniția
tive cari au urmat anul acesta, după 
ce în vara trecută s’au inaugurat ba- 
șinele populare din bulevardul Ala-, 
ria, urmate în vara aceasta de alte 
două. La terenul Turda, mai este ne
voie de o mică opintire pentrucă o; 
pera începută să fie gata-

Un consilier delegat la Căile de co
municații și educația fizică, A. Me- 
nole Constaniinescu, a desăvârșit a- 
lături de primarul sectorului această 
operă de salubritate, fi de regenerat 
re fizică a populației. Sportiv con
vins, din vechea gardă, — pornit la 
muncă alături de răposatul Popoorci, 
— de Șerbănescu. și de Gh. Preoțescu, 
d. Manole Consiuntinescu a realizat 
aceste splendide bazine de cartier cu 
minimum de reclamă și de cheltuia
lă; tn regie, — plătite de trei ori 
mat puțin decât cu sistemul licita... 
țiunilor acordate la partizani, a în
zestrat întregi zone municipale cu te 
renuri de educație fizică. Astăzi cu 
aceeași râvnă, consilierul dela Albas 
tru organizează o federație a societă
ților din sector după modelul soboli; 
lor stavi.

Pentru ce nu sprijină și De mi- Do- 
brescu, în celelalte sectoare, inițiati
vele atât de fecund utilizate la'Al*  
bastru de d-nii Chiriță Vasilescu ți 
Manole Constaniinescu?...

Ion Dîmitrescu

iași părere :
„Căci căluțul luiu, 
„Negru-i pintenogu 
„Diun picior direptu, 
„Din cel dir.dărăptu. 
„Pușculița lui, 
„Tunetul de vară 
„Cel de către seară, 
„Săbioara luiu, 
„Tăiată 'n săgeată, 
„Pe mâna-i direaptă".

Dacă toți sunt de acord în pri
vința armelor ce le purta și asu
pra hamașamentului, există o 
oarecare divergență în privința 
îmbrăcămintei lui. Astfel, colin
dătorii din Bia (jud. Târnava*  
Mică) l’au văzut astfel :

„Că pe dosul Fiului, 
„Scrisă-i luna și lumina, 
„Și pe {așa Fiului, 
„Scrisă-i raza soarelui. 
,Și pe alui doi umetei, 
„Scrisi-și doi lucețerei". 

Colindătorii din Tușin (județul 
Cojocna) l’au văzut : 

„C’avea haina cu petele, 
Și’it degete cu inele. 
„La guler și la ciotori, 
„Avea scrise sărbători".

tCnntinuare tn vaa. ll-aj
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La secția a 3-a a Tribunalului a 
continuat eri procesul elevului 
C-tin Dumitrescu, autorul atentatu
lui încercat astă iarnă contra d-lui 
Em. Socor. A fost ascultat ca mar
tor d. profesor universitar I. C. Că- 
tuneanu, care și-a arătat bănuiala 
că Dumitrescu ar fi săvârșit fapta

sa sub influența atitudinei antina
țională a unor gazete. Tribunalul a 
refuzart ca mama inculpatului să 
fie ascultată.

Procesul a fost amânat la 23 Mâi 
când urmează a fi ascultată eleva 
Cristina Croitorii și doi foști pro
fesori ai lui Dumitrescu.

Scandalul din strada măfâsari
Eri fiind sărbătoare mai mulți uce

nici din cartierul Măfăsari s’au adunat 
Să joace rișca în curtea bisericei Ian- 
cu Vechi, din str. Mătăsari.

Cu toate că gardianul public din 
acel post i-a alungat în repetate rân
duri, copiii au revenit.

Ultima dată când gardianul i-a pus 
pe goană, Vasile Velicu, de 16 ani li
cențe la cismăria Cristescu, din str. 
Mătăsari s’a luat la ceartă cu dânsul.

Un plutonier de jandarmi care se 
Wa la circumscripția 16-a de poliție

cu 100 de jandarmi, spre a preintâmpi 
na pe comuniștii din cartierul mătă
sari, — martor ia cele petrecute _
s’a repezit la gardian și luăndu-i cau
ciucul din mână a lovit pe ucenic 
până ce acesta a căzut în nesimțire.

Publicul scandalizat de purtarea 
plutonierului a năvălit în curtea bise
ricei. A urmat o busculadă cu care 
ocazie soția și fiul d-lui maior lone- 
scu au fost loviți.

Ucenicul în stare gravă a fost trans 
porrat la spitalul Colțea.

OSÂNDIT DE JURAȚI
In urma rechizitoriului d-lai pro

curor Ionel Petrescu, Curtea cu 
furați a condamnat la un an închi
soare pe Niculae Mahala, fostul co
mandant al sergenților de stradă 
care în împrejurările cunoscute a 
împușcat la 5 Septembrie 1925, în 
piața Victoriei — pe subcomisarul 
Tudor Munteanu (Jimbolia) și pe 
sergentul de stradă Miliăilă.

ALT COMPLICE AL 
TÂLHARILOR DELA 

OTOPENI
D. jude prezident I. Stănescu. a 

reușit eri să aresteze pe Alexan
dru Pop cârciumar din str. Porutn- 
baru 38, care în seara tâlhăriei <îe 
ia Otopeui a dat câte un revolver

Iui Mihail Chirilă șl altul șefului 
bandd care nu a fost încă prins.

DIVERSE
In camera de consiliu a secției 

a 2-a a tribunalului, a încercat eri 
să se sinucidă ca tinctură de iod, 
chelnerul Mișu Lazăr, — cauza si- 
nuciderei e refuzul soției sale — 
cu care e în divorț — de a primi 
propunerea sa de împăcare.

Parchetul a declarat apel în 
contra infirmărei mandatului de 
arestare emis, de cabinetul 6 de in
strucție în contra falitei frauduloase 
Adela Benedek.

— Tribunalul a confirmat man
datul de arestare emis în contra 
lui Heinrich Tal, acuzat de abuz de 
încredere și escrocherie.

Calendar
SAMBATA 2 MAI

ORT. : AAucexea moaștaloz S-tului 
Atanasie cel man, patriarhul 
xandriei (356).

CAT.: Sf. Atanaaia (Aihanase).
ISR. 4 15 Ijai 5681 Șabath.
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„Liliacul’’.
NAȚIONAL: Malineu era 240: 
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„Ovidiu’’.

REGINA MARIA: matineu ora 3 : 
„Deputatul Barricou seara oxa B ; 
.Deputatul Barfcou’’.

VENTURA ; matineu era 3 : 
,Joste-restante ', seara ora 
„Poste-restanta”.

0 :

moiocicietii tamponata de tramvai
O motocicletă cu ataș a diviziei 

de circulație de pe lângă prefectura 
de poliție pe când trecea aseară pe 
calea Griviței prin dreptul străzei 
Poliza a fost lovită de un tramvai de 
pe linia 15.

Ciocnirea a fost atât de puternică 
încât motocicleta a fost răsturnată,

iar conducătorul și un comisar a- 
jutor ce se afla în ataș aruncați pe 
trotuar.

Ei s au ales cu mai multe leziuni 
și au fost pansați la o farmacie din 
apropiere. Motocicleta a suferit gra
ve avarii.

„Curentul“ sportiv
Ripensia a debutat in Capitală

Riprasia
Fără îndoială că

A băut tinctură de iod
Chelnerul Mișu Lazăr, de 32 ani, 

din str, Brezoianu 41 se afla eri la 
tribunal secția Il-a unde trebuia să 
se prezinte divorțul cu soția sa.

înaintea pronunțărei chelnerul a- 
Vând o discuție violentă cu soția sa 
n încercat să se sinucidă bând o can 
titate de tinctură de iod. Cu ambu
lanța Salvărei a fost transportat Ia 
spitalul Brâncovenesc.
Asupra sa s’au găsit două scrisori: pri 
ma adresată d-lui prim procuror și 
cealaltă d-lui Montaureanu, din str. 
Mihai Vodă 12.

Sinuciderea din strada 
Arîonoaiei

Croitoreasa Maria Constantines- 
cu, de 42 ani, din str. Arionoaiei

16, era în divorț cu soțul ei.
Văzându-se singură și fiind plic

tisită de viață croitoreasa s’a ho
tărât să-și curme firul zilelor. Eri 
seara înainte de a se culca și-a pus 
lângă pat o cutie cu mangal aprins. 
Eri dim. croitoreasa a fost găsită 
moartă de către vecini.

Pe o măsuță s’au găsit trei scri
sori adresate: d-lui avocat Murgă- 
șanu, din str. Sârtrească 20, d-nei 
Florica Jurcă din str. Visarion 27 
și soților Gh. și Ana Jurcă de fel 
din comuna Cristian (Sibiu).

a—a

I rrețai abonamentelor:
Lei 700 pe timp de un an 
„ 350 „ „ „ 6 iuni
n 200 „ n n 3 n

Hristos. haiducul...
(Urmare din pag. 1

Colindătorilor din Tărtăria 
ițjud. Alba-inf.) Prea sfânta Ma- 
rie îl descrie astfel, ca să-1 cu- 
jioască :

„Lesne-i de-al cunoaște.
„Că-i în haine proaste 
„Ca ș’a Dumniavoastre, 
„Chivăreaua luiu 
„Tăiată, săgeată, 
„Pe ochi aplecată“,

Hristos cu chivără. Hristos că-
itană.

Și acum că suntem lămuriți în 
privința armamentului, echipa
mentului, buestrașilor și îmbră - 
cămintei, să vedem cum arăta la 
față. Asupra acestui detaliu nu
mai colindătorii din județul Alba 
inf. (Limba, Ciugud, Cioara de 
jos, Tărtăria, Oarda de sus) ne 
spun ceva, cu foarte mici deose
biri. Cea mai bună descriere cre
dem că este aceia a colindători
lor din Oarda de sus, pe care o 
redăm în întregime :

„Fețișoara luiu, 
„Spuma lapteluiu. 
„Mustăcioara luiu, 
„Spicul grâului. 
„Ochișorii luiu, 
„Două mure negre, 
■„Coapte la pământu, 
„Neatinse de vântu 
„Coapte la răcoare, 
„Ne-atinse de soaie“.

Și cu toate acestea, Hristos nu 
este atât de blând la fire, cum 
s’ar crede din aceste descripții. 
Adică nu e blând cu toată lu
mea. Isprăvile lui sunt haiduce
ști, Mai mult. Se pare că era 
cbiar antisemit. Fiindcă iată ce 
ni se spune despre scopul raidu
lui său călare, în versiunea colin
dătorilor din Săvârșin (județul 
Arad) cari l’au văzut la lucru : 

„Noi că l-am văzutu,
„Jos la Rusalimu, 
„Greu război bătându, 
„Cu Câini de jidani, 
„Când jidovi dedeau 
„Domnul nici că-i păsa. 
„Când Domnul dădeâ-re, 
.Toți îi prăpădeă-re“.

Și colindătorii din Cărăstău 
'(jud. Hunedoara) cam tot așa 
l’au văzut :

„Noi că l’am văzutu, î
„Sus la răsăritu,
.Greu războiu ținându, 
„Câți mi-i apuca-re, 
„Mândru-i adormea.re; 
„Pe căți mi-i tăia-re, 
,Tot polog făceâ-re“.

Sunt unii însă, cari l’au văzut 
petrecând, jucând brâulețul, lu- 
ându-se numai la trântă cu „bo
ierii” de la Curtea lui Pilatu sau 
făcând exerciții de ecliitație în- 
paltă. De-o pildă colindătorii din 
J’Bțreni XJud- Hunedoara) £

-a)
„Noi că ram văzutu, 
„In câmp la Ierusalim, 
„Intr’un joc jucându, 
„Pe-o mână ’ntorcându. 
„Boieri tămânându.,.“

Cei din Cioara de jos (Alba- 
inf.) spun altceva :

„Noi că l'am văzutu, 
„In câmp la Rusalimu, 
„Cu calul săltându, 
„încoace venindu“.

In sfârșit, unii (Petreni) l’au 
văzut punând în aplicare o oare 
care reformă agrară, prin care 
împroprietărea — la Rusalimu— 
probabil tot rumâni ; el însuși 
fiind muncitor agricol :

(„Noi că l’am văzutu) 
„Idotari ‘mpărțindu, 
„Holde răsărindu“.

Dacă toți aceștia sunt optimi
ști în privința activității lui Hris
tos la Rusalimu, sunt alții cari 
l’au văzut crucificat cum sunt 
cei din Limba și Ciugud (jud. Al
ba-inf.) :

„Aseară înserându, 
„Dunărea trecându, 
„Până la Pilatu, 
„Noi că l’am văzutu, 
„Pe cruce de bradu“.

Și colindătorii din jud. Târna
va Mică l’au văzut așișderea. 
Dacă ar fi să credem pe cei din 
Oarda de Sus (jud. Alba-inf.), 
apoi tablou] ar fi fost acesta : 

„La curți de Pilatu, 
„De jidovi scuipatu;
„Ba noi l'am văzutu, 
„Era răstignitu".

Acestea ar fi isprăvile lui Hris
tos haiducul, așa cum le cunosc 
colindătorii de peste munți. 
Colecția de colinde pe care Sa
bin Drăgoi o pune la dispoziția 
cetitorilor, cuprinde povestiri și 
mai minuate. Și dacă s’ar în
tâmpla ca printre aceștia să fie 
și muzicanți, ilustrațiile muzica
le și studiile pe cât de complecte 
pe atât de inedite, constituesc o 
comoară și mai neprețuită.

Mai ales după decernarea pre
miului național de compoziție, 
excelentului dirigent George 
Georgescu, publicul românesc ar 
avea datoria să cetească cele 
.,303 Colinde” ale lui Sabin Dră
goi. Fiindcă dacă unuia, Statul 
îi acordă acest premiu — fără 
ca acesta să fi scris în viața sa 
două măsuri de muzică — celui
lalt, opinia publică trebuie să-i 
dea platonica satisfacție de a-i 
ceti și a-i populariza opera, cu
leasă cu statornică dragoste de 
neam și muzică.

Cetiți, cetiți această comoară 
de artă populară românească.

Radu Urlăfianu

Unirea
____ _____ intențiunea Ri

pensiei a fost la fondarea clubului, 
să reconstitue cu ajutorul banului, 
dacă nu garnitura de altă dată a 
Chinezului, dar cel puțin o formați
une care să egaleze ceace puteau da 
vișinii din Timișoara în vremurile e- 
roice.

Și publicul de eri a așteptat tot 
ceeace sperau și conducătorii Ripen
siei.

A așteptat dar n’a avut. Ripensia 
nu e o echipă proastă, ci acceptabi
lă, iar ca nivel nu sub acek al C. A. 
T. de altădată.

Unde este însă jocul de altădată a] 
half-centrului, personificat într un 
Vogi, în orice caz nu cel de astăzi, 
care joacă la Juventus?

Unde este centrul înaintaș din zi
lele eroice, Wctzer, pentru ale că
rui deschideri pe tușă numai, meri
ta să plătești biletul de intrare? Un
de interii de talia lui Semler, Tcleky, 
unde extremele ?

Nimic din dexteritatea de altă
dată a jucătorilor cari provocau ad 
mirația publicului nostru pe terenu
rile de sport.

Cei vechi s’au dus- Sunt întocmai 
ca niște artiști consumați cari au a- 
juns dela teatru la o baracă de bâlci. 
Cei noi nu sunt superiori cu nimic 
foolbaliștilor bucureșteni din acclaș 
contingent. Astfel fiind, nu se poaie 
vorbi nici acum, după înjghebarea 
Ripensiei, de o supremație a foot-ba- 
lului arlean asupra noastră.

Dacă Ripensia, exponentul calita
tiv transcarpatin era pe punctul >Je 
a pleca steagul în fața Unirei Trico
lor, de ce toată spaima pe care ne
am băgat-o în suflete singuri 7

Unirea Tricolor a jucat frumoi, 
mai frumos decât Ripensia, deși spre 
tatorii cari au plecat sub impresin- 
nea celor două puncte marcate oe 
profesionali, sunt încă dispuși să 
admită că jocul a fost frumos de am
bele pârli.

Superioritatea teritorială a aparți
nut Ripensiei. S’a menținut mai 
mult în terenul Unirei, dar n’a tran
sformat în puncte situațiunî pe cari 
oborenii nu le ratau dacă le-ar fi 
avut.

Scorul este deschis de Sepi în mi
nutul 10 printr’o acțiune personala, 
deși modul în care urmase jocul pa. 
nă atunci nu lăsa să se vadă cai‘- 
tăți nearătate ale profesionalilor. Al
te cinci minute și Cărjan reia în pla
să, o mingi» pe care Mihai o ratase 
în prealabil.

Rână ]a pauză rezultatul rămâne 
neschimbat. La reîncepere, jocui de
vine egal. Un corner în min. 11 la 
poarta lui Zombory, este bătut în 
bară de Mihai- Cârlan reia șl trans
formă.

Tot Sepi egalează în min. 20.
Unirea Tricolor obține conducerea, 

prin Cârjan în minutul 26, ca
re reia o mingie dela Mihai.

Jocul decurge apoi cu o ușoară nu
anță de superioritate a timișorenilor. 
In ultimele minute ale jocului, când 
prea puțini se .așteptau Ia o schim
bare a situației, Ripensia egalează 
prin Lakatos (m. 37) și obține vic
toria cu ajutorul lui Sepi (m. 38).

Oborenij au jucat cu multă inimă, 
fapt care Ife-a îndoit și calitățile teh
nice ce nu lipsesc.

Au avut în Steinbach cel mai bun 
om de pe teren, iar în Cârjan și Stan 
ciu doi realizatori de folos. In rest, 
apărarea bună ca ae obicei, iar hal
fii de margine mai slabi decât s ar 
fi cerut în o atare ocaziune.

Ghermelie a jucat mat bine ea Go
logan. Din rest, acceptabili Stănescu 
ți Gh. Dumitru, slăbuț Mihai.

, Intre profesionali, singurul car» 
s’a prezentat mai bine, a fost Sepi. 
Fostul „amator’’ clujan nu mai este 
atât de leneș ca odinioară. Se vede 
că arginții Ripensiei l-au dopat mai 
mult decât promisiunile de ordin di
vers ale d-lui Ilațieganu.

A driblat cu efect, a marcat fru
mos.

N’a fost secondat însă de ceilalți 
înaintași. Schwartz, vestitul inter 
stanga, pe care unele ziare l-au cre- 
iat o adevărată spaimă, n’a fost de 
cât un jucător ca mulți alții. A tre
cut prin câțiva adversari cu ușurin
ță, dar atât. Dobai a fost slab, iar 
cele două extreme Beke șl Lakatns.

Tricolor 4-3 (1-1)
nu cu mult superior lui Gh. Dum:-1 
tru, as-ul nostru din Obor.

In centru half a jucat Rafinsky. 
Cel puțin așa ni s’a spus, întrucât 
pe teren nu prea am avut ocazia să-l 
vedem. Din chiar acest fapt se vede 
că industria Ripensiei nu e produc
tivă când e lipsită până și de moto
rul generator. Mai bine a fost Hre- 
suss pe o latură. Pe Ciolac l-au înlo
cuit la pauză cu Agner.

Fundași au jucat Hoksary și Bur- 
ger. Despre primul, constatarea fă
cută In general despre jucătorii altă 
dată vedetă ai Chinezului. Burger 
mai slab ca de obicei. Zombory sufi
cient.

Partida a fost condusă mulțumitor 
de d. Ceaureanu-

Hipisrti

FLOREASCA
Ziua muncii a fost sărbătorită eri 

la Floreasca de o asistență numeroa
să. Galopul reușește să anime Și să 
mențină interesul sportiv.

Premiul Răduța a fost câștigat de 
Semmi baj, brrtând pe Cinoică, Kas- 
bah Duhlia și Mugurel. Victoria pen 
sionarului lui Mac Intyre a constituit 
o surpriză. In schimb performanța 
Iui Mugurel nu poate fi explicată de 
cât prin cursele severe efectuate cu 
topwelgt la Băncasa.

Iată rezultatul technic:
Pr. MUNCELU: Saladin, Foșnet, 

Miști, Scai, 5 cai. — Cota 10: 18,
12. 14.

Pr. PRALEA: Lăstun, Cavaler, E- 
perlan, 10 cai. — Cota 10: 31, 21, 16, 
31.

REPR. II-a: Obuz. Ștrengar, Miss 
Budleia, lo cai. — Cota 10: 27, 12,
13, 13.

Pr. VANIA: Soveja, Orb, Pazar, 
6 cal. — Cota 10: 39, 20, 16.

Pr. RADUȚA: Semonl baj. Ciuvi- 
că, K. Dahlia, 5 cai. — Cota 10: 102, 
31, 16.

Pr. CLARISSE Lido, Boris, Cică, 
6 cai. — Cota l(Jk 45, 20, 22.

Cont a fost primit 
de argeșeni d. Armand Ci 

linescu
PITEȘTI, 1. — D. Armand Căli- 

nescu, șeful partidului național-ță- 
rănesc din .Argty fi fo*t  subsecretar 
de stat la interne, plecând împreună 
cu deputății Marin Fițigoi și Nicolae 
Penescu în propagandă electorală in 
punctul Tigreni și Gengenl, din ju
dețul nostru încercând să arate mul- 
țintei adunată în jurul mafinei pro
gramul înfăptuit sub guvernarea na- 
țional-țărănistă, aceștia au manife
stat ostil, huiduind și încercând să 
tae cauciucurile dela mașină.

Cu mare greutate, numiți! au pu
tut scăpa din mijlocul mulțimei agi
tate.

CINEMATOGRAF
TRțANON-*  „Răsfățatul femeilor’’ cu 

Emil Janninga, Renat» Mueltei și 
Olga Tschecova.

CAPITOL: „Grock“ cu Liane Baid. 
Betty Bird, Harry Bardt etc.

REGAL : „Ciocoii" film românesc rea 
lizat de Horia Igiroșeanu.

SELECT : ,,Unchiul din provincie” 
cu Felix Bressart. Ralph A. Ro- 
berts și Anny Ahlers. completare, 
jurnal Fox.

ROXY : „Grock” cu Liane Baid.
VOX: ,,Aceuaee, levea-veus" cu Ga- 

by Morlay, Camilla Bort Jean 
Dax, A“dr» Roane, MShalescu, 
etc.

FEMINA: „Madona străzii" cu Do
imea Costello.

BULEVARD-PALACE: „Unchiul din 
provîneie, Ralph A. R ober ta și An
ny Ahlen. completare jurnal Fox.

CORS0: „Trei băețl și o fericire'*  cu 
Lilien Harvey, Willy Fritech, Olga 
Tschechova. Film vorbit In ger
mani.

OMNIA: „Goesta Berling“ operă com
plectă cu Grefa Garbo, Lan Ban- 
son și o comedie.

CINEMA A» R. P. A. (Sala Franklin); 
„Asfalt“ (Vâltoarea Metropolei) eu 
Gustav Froelich, Aâalbert Schle- 
tow, Albert Steinruek.

CINEMA A. R. P. A. (Sala Episcopiei: 
,tLooping the Loop" (Saltul Modal) 
cu Jeny Jugo și Werner Kraus.

GLORIA: „îngerul albastru'*  cu 
Marlene Dietrich și Jannings, la 
fine o completare sonoră.

UDO-’ „Cântărețul deșertului**  cu 
John Boles. Charlotte King, cântat 
și vorbit

MARNA .* „Nimic nou pe frontul 
vest**  și revista Grof. Giugariu 
Lizica Petrescu.

MARCONI: /Dă-mi gurița ta**
Ivan Petrovici, sonor și cântat, o 
complectase sonoră cu Miki și tru
pa de reviste Burmaz.

VOLTA-BUZEȘTI: „Insula misteri
oasă*  film vorbit în limba germană 
cu Lionel Barrymore, Jane 
Lloyd Hughes și comedie cu 
lie.

DICHIU i 
vorbitor 
Harvey 
Bran.

RAHOVA : „Vagabondul nemuritor’’ 
cu Liane Haid, G- Froelich, Schle- 
tow și Julius Falkenstein.

TERRA: „Adio Madrid**  cu Ramon 
Novarro și Franck Mayo în „Aur 
și femeie**  și compania de reviste 
d’Ayol.

REX; „Când inima ți-o dăruiești” 
cu Lillan Harvey și o complec
tară.

LUCIFER: „Cântecul durerii" cu Al. 
Jolson și >,Cum se cuceresc băr
bații“.

AMERICAN: ,»Regele șmecherilor’, 
jurnal și comedie.

ATENEUL OBOR: „Flacăra amoru
lui**  cu Willy Fritsch și comedie.

ILEANA: „Parada dragostei’’ vorbit 
și cântat șl o completare cu 
și Bran.

FILANTROPIA: „Modelul**  cu 
Petrovici și Nita Naldi și o 
pietate.

ROMA: „Dinamita**  cu Conrad Na- 
ge ! cu Stan și Bran și trupa Bruno.

LEONARD: „Arena însângerată film 
sonor cu R. Valentino și o comedie 
sonoră.

CERCUL SUBOFIȚERILOR: .Dru
mul Siberiei” și o comedie.

BARCELONA : (instalație vorbitoare 
și sonoră).- „Patru draci’* film so
nor și vorbitor și „Stan și Bran in
stalează

BARASCU 
ra'*  cu 
Vernon.

Când te gândești de câți „poate" 
fi ciți „dacă“ atâm& viitorul unui om. 
na trebuie să f» mai mici că „ferici
rea" e un lucru atât de volatil, încât 
cea mai stehi respirație o poate 
nimici.

Experiența aceasta a făcut-o, pe 
Iproprte iui piele, doctorul Vasăe 
Udă, cu ocaxia insurătodii aeie, sau 
•— ca să fiu mat precis —leu ocazia.,, 
proectului său de însurătoare.^

Că doctorului îi abătuse de însu
rătoare, nici o țndoială nu mai poete 
fi. Altfel, ce zor ar fi avut să facă 
peste douăzeci de 'kilometri cu trăsu
ra, până la Hănțești unde Tincuța 
— fata cea mai mică a lui Iordache 
Carâp — visa zi fi noapte, ivirea 
unui Făt-Frumos.

Cine știe ce iluzii nu-și făcea doc
torul. asupra fetii. Pețitorul — amic 
al ambelor părți litigante — îl pre
venise, fără nici un menajament:

— „E proastă ca.« noaptea; dar 
tafsu e putred de bogat!...“

Așa că, știind de mai înainte cu 
cine are de aface, doctorul menținuse 
_ în tot timpul mesii — conversația, 
pe un teren ridicat de-o șchioapă, 
dela pământ: despre boi, despre vaci, 
despre epocile semănatului și.„ altele, 
de acelaș calibru.

După masă. Insa — când tinerii 
fură lăsați singuri, pentru a se cu-

noaște mai bine între ei — 'discuția 
începu să lâncezească după primul 
sfert de oră:

— ,)Și.„ vasăziet*.  așa?„

__  „Și.„ altceva?'
_ ^Altceva?,.“
— rAdică». vreau să zic... ce mai 

e nooH
— „Ce să fie?.. Nimic!..“
O pauză de un secol. Doctorul în

cepea să se simtă stingherii:
_ »Jtfai zi ceva, duduie..."
— ,J?ăi, ce să zic?..“
<— ^Sputte iceva.„“
— „Ce să spun?^."

Udu era complet deprimai:
— ..Știu eu? Spune și d-ta... o poe

zie!"
Toanta era gafa să înceapă: 

.Jdimineața, când mă scol 
Aiă’mbrac iute și mă spăl..."

Dor. în clipa asta, viitorul socru 
apăru în cadrul ușii. (Trăsese cu u- 
rechea. pesemne!)

,Nu-ți permit, mă’nțelegi„."
>_  „Poftim?..,“
.— „D-ta ai venit să-fl bați Joc de 

fat&A
„Pe onoarea mes!^"

.— .Scurt! Șl, ca să fht mai ex, 
plicit, eși că te cotonogescl...“

Geer PatrlcK

Crâmpeie...

de

cu

Daly, 
Char.

,,Valsul dragostei" 
cu Willy Fiitsch și Iulian 
și o comedie cu Stan și

film

Stan

Ivan 
com-

radio’’.
(str. Ziduri 58): „Marti- 
Charles Vane! și Suny

Boite Parlsienne Râcaru
Anunță pentru 1 Mai a. c. deschiderea grădinei de vară, amenajată 

excepțional de feeric
Se păstrează mai departe caracterul de restaurant cu specialitate în 

fripturi și pescării
D. QHRISTIAN înapoindu-se dela Berlin, va cânta cele mai noui 

chansonete și tangouri 
Jazzul argentine Willy-Colea-Bajeack — Dans
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Liliacul
Femeia și Paiața Deputatul Barricou Poste-restante

Ovidiu Deputatul Barricou Poste-restante

Traviata Flacăra sfântă Deputatul Barricou Poste-restante

Cfișățoria »ecrfțM. Mezalianța Deputatul Barricou Peate-restanțe

Festivalul polono- 
român de Duminică

Asociația Universitară a Prieteni
lor Poloniei organizează pentru Du
minică 3 Mai, ora 21 în Amfiteatrul 
Fundației Carol I un festival, cu o- 
caziunea sărbătoare: naționale polo
ne. Vor conferenția d-nii: ș

Dr. Lucian Skupiewskî despre Im
portanța zilei de 3 Mal. T. V. Orghi 
dan președ’ntele Camerilor de comerț 
române, asupra: Relațiunilor econo
mice poiono-roniâne.

Conferințele vor fi urmate de 
proecțîuni. Intrarea liberi.

Conferințele ateneu
lui ,,N« lorga”

Luni 4 Mal, ora 5 d. a., se va ține 
la Studio-Teatrul Național (Piața 
Palatului Regal) a XXIV-a conferin
ță din ciclul organizat d» Ateneul 
„N. Iorga".

Distinsul conferențiar ceh. d. dr. 
Zdenek Augenthaler va vorbi în lim
ba română despre muzica cehă.

Va urma un program de muzică 
ce.hă cu concursul: D-rel Helfne Le- 
bel premier prix du Conservatoire 
Național de Paris, d. prof. , Q. Not- 
tara, d. prof. G. Drăghici, d. prof. 
Mendelsohn, d. A. Barbu și d. Kuli- 
bin la pian.

Biletele la Feder. Membrii studenți 
au intrarea liberă.

Recitalul d-nei 
Elisabeta Cotruș

VARȘOVIA 1 (Rador). — Mier
curi a avut loc la Poznan un mare

recital dat de pianista Elisabeta 
Cotruș, soțiai atașatului de presă 
român.

Programul a fost alcătuit din 
compoziții românești de Enescu, 
Stan Golestan, Sibianu șl Negrea.

M. S. Rețele la expoziția 
maeștrilor maghiari

Joi 30 Aprilie crt. ora 4 d. a., 
M. S- Regele însoțit de d. col, 
Stoicescu, a vizitat expoziția mae
ștrilor maghiari. M. S. Regele a 
fost întâmpinat de d. dr. Bela 
Lazăr — care a rostit următoarea 
cuvântare:

Maiestate,
rAm deosebita onoare de a vă 

saluta din partea artiștilor unguri 
expozanți. Cei mai buni artiști cri 
noștri — au venit ca să înceapă o 
apropiere prietenească între cel» 
două țări. Eu, ca director al Mu
zeului „Ernst“ din Budapesta sunt 
încântat că am găsit aici in Ro
mânia o artă vie șl sper să am o- 
cazia să prezint publicului ungar 
arta românească în plină evoluție. 
Am găsit aici artiști de primul 
rang.

Permiteți-mi, Maiestate, să vă 
salut din toată inima pentru onoa
rea ce ne-ați tăcut-

M. S. Regele a rămas în expo
ziție o jumătate de oră, unde a 
examinat cu o vădită plăcere lu
crările maeștrilor unguri.

394 m. BUCUREȘTI
13: Muzică de orchestră (plăci de 

gramofon).
13-30: Informațiuni, bursa de ce

reale, bursa de efecte, cota apelor 
Dunării și semnal orar.

13.50: Muzică vocală (plăci de 
gramofon).

Program pentru școlari.
15.45: D. prof. univ. G. Țițeica : 

Probleme vesiite de matematică.
16. D-na Giurgea: recitări.
18.15: D. prof. Mihail Joni: Prele

gerea XVlII-a. din ciclul „Formelor 
muzicale"* ’.

16 45: D-l T. Conea: O excursiune 
la câmpie și baltă.

17: Orchestra Sibiceanu: Muzică 
ușoară și românească.

18: Informațiuni, meteorul și sem
nal orar.

18.15: D. Virgil Mora: Călătorii în 
Spania.

1830: Orchestra Sibiceanu.
19: D. prof. I. Simionescu: Pe Bis

trița cu pluta.
19.20: D-l Prof. Nicorescu: Pira

midele Egiptului.
19.40: D. Alex- Marcu: Corăbierul 

care a descoperit Lumea Nouă.
20; Muzică românească (plăci de 

gramofon).
20.45: D. Agârbiceanu: Lecturi.
21: D. Th. Popovici-violă; Enescu 

Piesă de concert; Simonetti: Madri
gal; Schumann: Cântec de seară; 
Sarasate: Melodie românească.

21-20; Transmisiune dela Athe- 
neul Român; Mozart: Concert No. 
24, do minor pt. pian și orchestră 
(■solist d. Eduard Slein, acomp. de 
orchestra Societății Simfonice „Mu- 
zica‘‘).

21- 55: D-na A. Pavel: Paul Mo- 
rand peinlre de la Roumanie.

22- 15: D. Jean Athanasiu, bariton 
dela Opera Română: Papini; Caro 
mio ben; Castaldi: Cuor mio; Tosti; 
Ancora; Tosti: Povere mamma; Den- 
za: Dacă ai fi înțeles.

22.45: Transmisiune dela Alheneul 
Român: Bach: Concert în la minor 
pentru patru piane și orchestră (so
liști: D-na Aurelia Cionca, d-nii 
George Ciolac, Arnold Kiltsch, E- 
duard Stein). ’ .

28: Informațiuni. ’ \

RADIO
Sâmbătă 2 Mai 1931

STRAINATATEA
BELGRAD, 16: Plăci. 17: Cântece 

iugoslave. 17,30: Concert. 18: Trans. 
socolistă. 20: Trans- unei opere.

BUDAPESTA, 9,15: Concert. 12-05: 
Concert. 16: Literatură. 17,30: Con
cert. 19,40: Concert. 20,30 Concert-

KONIGSWUSTERHAUSEN, 13,30: 
Știri. 14; Plăci din Berlin. 15: Pt- 
copii. 15,45: Pt. doamne. 16,30: Con
cert din Hamburg. 20: „In kino-ve- 
ritas" revistă-film din Hamburg.

LANGENBERG, 7,05-18.00: Con
cert. 13-05: Concert de amiază. 
14,35: Concert săptămânal. 15,50: 
Pt. copii- 16,20: Pt. doamne. 17: Con
cert de vecernie- 20: Noapte veselă. 
22: Sport, presă și muzică. 28,30— 
0.00 muzică de dans.

MILANO, 17: Concert. 19: Concert, 
știri. 19,35: Plăci. 20,30: Trans. din 
Genua. 20,35: ..Pygmalion“ comedie 
de B. Shaw. 22,10: Trans, din Tu- 
rin. 23: Concert.

PRAGA, 11,15. Plăci. 11,35: Pt. 
doamne. 12,80: Concert din Pres- 
burg. 13,55: Bursa. 15,50: Pt. tine
ret. 16,30: Concert din Mor. Ostra- 
va. 18,25: Emisiune germană. 19,05: 
Muzică. 22,25: Noapte felurită.

RIGA, 15: Pt. tineret. 17: Vechii 
lituanieni. 18: Emisiune franceză. 
18,30: Trans. dela Teatrul național- 
21: Vremea, știri.

ROMA: 17: Concert. 19,15: Știri. 
Plăci. 20i40: Trans. unei opere.

TOULOUSE, 12,45; Concert sim
fonic. 13,15: Cântece- 17,15: Muzi
că de dans. 17,45: Concert. 18,45: 
Concert. 19i45: Festival. 23-30: Con
cert.

, VARȘOVIA, 12,10: Plăci. Vremea. 
16,15: Concert. Talente tinere. 18: 
Pt. copii. 18,30: Concert pt. tineret. 
20: „Cea mai frumoasă femeie* ’» 
22,15: Concert din Chopin. 23: Mu
zică de dans.

VIENA, 12: Concert. 13,10: Con
cert. 16,30: Franz Doltner citește din 
operele sale- 17: „Conf. asupra tur
neelor de șah’’. 17,15: Slagherul „De 
alaltăeri până poimâine". 20,10: 
„Cine râde la urmă râde mai bine,'i 
piesă, mugicolă j^ulipfoniqă.
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Schimbul de scrisori dintre 
(knii Massaryk și Iorga

Următorul schimb de scrisori s’a 
făcut între E. S. d. T. G. Masaryk. 
președintele Republicei Cehoslovace 
și d- președinte al Consiliului de mi
niștri N. Iorga.
țxcelenjei Sale Primului Ministru 

al României
Scumpe Domn,

Iți sunt foarte îndatorit pentru că 
tni-ai trimis excelenta colecție de 
portrete care formează o ilustrație 
biae venită pentru istoria țării 
D-tale, ți îți mulțămesc foarte mult 
ci ți-au adus aminte de mine.

Urmăresc opera D-tale politică 
eu un mare interes și cu cele mai 
hune thrințl pentru România și con
ducătorii ei politici; în definitiv că
lin profesori sânt de folos în poli
tica de după războin a Europei: eu 
$ doresc tot succesul !

Tei avea ocazia să vezi pe Rege : 
biie-voețte a exprima Majestății 
Salo urările mele de bine pentru să
nătatea Sa și pentru fericirea si pro- 
ireinl Romă,vei.

Sincer al D-tale 
T> G. Massaryk

cetări. Da, suntem profesori și, apoi, 
contactul zilnic cu ideile este câte 
odată preferabil aceluia cu comu
nul omenirii, căruia îi poți aduce 
servicii, cu atât mai mult cu cât 
nu i-xi măgulit toate prejudecățile 
și toate patimile.

Mulțumindu-vă de a ff adăogat o 
încurajare atât de prețioasă la tot 
ce mă susține în acest ceas de gra
ve responsabilități, mă voi grăbi 
să comunic MajestățH Sale urările 

care fe faceți pentru sănătatea 
și pentru prosperitatea țării

pe
Sa 
noastre.

Vă rog să primiți, 
ședințe, sentimentele 
pectuos devotament.

domnule Pre- 
mele de res-

N. IORGA

Demnitarii străini felicită 
pe d. Iorga

ziua u-a. șeful organizației 8 activitatea membrilor

P. prim-ministru N. Iorga a râs, 
pun? •

DOMNULE PREȘEDINTE, 

Vă sunt adânc recunoscător 
ati binevoit a vă gândi la mine 
prilejul grelei sarcini care mi-a fost 
impusă prin una din acele sentințe 
ale istoriei pe cari Domnia-Voastră 
inșl-vă le-ați putut de atâtea ori 
constata, în vastele D-voastre cer-

că 
cu

D. N. IORGA președintele consi
liului de miniștri a primit telegrame 
de felicitări și răspunsuri la cele tri
mise dela d-nii Mihalacopoulas mi
nistrul de externe al Greciei, Beneș, 
ministrul ce externe al Cehoslova
ciei, Grandi, ministrul de externe al 
Italiei, A. Briand, ministrul de exter 
ne al Franței, Arthur Henderson mi
nistru de externe al Angliei, Zaleski 
ministrul de externe al Poloniei, Car 
dinal Răcelii secretar de stat la Va
tican și Marincovici, ministru de ex- 
terne al Jugoslav'ei.

Consfătuirea foștilor miniștri 
de instrucție

'Eri la orele 5 d. a. s’a întrunit în 
cabinetul ddui ministru de instruc
ție, prima consfătuire a foștilor rrn. 
rrșrri de instrucție, anun\afâ de d. 
țrim ministru N. lorqa în cuvânta- 
;ea rostită la instalarea sa.

Au participat d-nii I. G. Duca, dr. 
C. Angele&zu, C. Dissescu, Oct. Goga 
I. Petrovici, I. Borcea. P. P. Negu- 
[escu și general I. Lupescu.

Dintre foștii miniștri de instrucție 
bl lipsit d-nii S. Mehedinți, mareșal 
Averescu. dr. N. Lupu, M. Vlădcscu 
N. Costăchescu și I. Lugojanu.

Consfătuirea a fost prezidată de d. 
țrim ministru și ministru de instruc
ție N. Iorga.

Consfătuirea a început prin dis
cutarea programelor școlare, de 
curs secundar. S’a căzut de acoid 
că aceste programe au nevoe de 
o sistematizare, simplificare și uni
ficare.

D-î Iorga a atras atenția asupra 
lacunei pe care o prezintă studiul 
istoriei românilor prin faptul că uu 
s’a dat aceiași amploare istoriei 
'Ardealului, comparativ cu istoria 
celor două principate. D-l Iorga a 
propus și s’a admis ca pe viitor a-

cestui stadiu să i se dea o egali 
importanță.

CHESTIUNEA CLASEI 
A 8-a LICEALE 

Luându-se în dîscuțiune, 
apoi, problema ciasei a 
8-a la licee, s’a decis în u- 
nanîmitate, ca să nu se 
mai înființeze. Anul pre
parator la unwersitate nu 
va mai exista. In locul lui 
d-l Iorga a preconizat un 
examen de intrare în uni
versitate, ținut în fața u- 
nui grup de profesori de 
la facultățile respective.

S’a discut;:! la urmă problema 
secției pedagogice universitare. S’j 
hotărât menținerea acestei secțiuni 
bine înțeles cu unele modificări dc 
utilitate, ce se vor discuta ulterior. 
Deși au fost prezenți protagoniști 
din toate partidele, totuși nu s’a 
discutat de loc politică, preocupa
rea tuturora fiind numai proble
mele școlare.

Viitoarea consfătuire va avea Ioc 
la 1 Iunie și de aci regulat la fiece 
zi întâi.

Ședința s’a ridicat Ia ora 6 d. a.

Consiliul de războiu prezidat de d. 
general Costandache, a continuat eri 
interogarea inculpatului Paul Solo
mon șeful organizației de spionaj.

Interogarea se face anevoie, incul
patul neputându-se exprima clar în 
românește.
D. avocat S. DAVIDESCU prezin

tă o cere semnată de mai mulți avo- 
cați și ridică un incident arătând că 
nu se poate proceda la interogarea 
unui inculpat, care nu cunoaște per
fect limba, fără interpreti întrucât per 
terogatoriul ce i se ia, coroborat cu 
celelalte acte, constitue dovada vino
văției sau nevinovăției, pentru in
stanță.

Se continuă apoi cu interogarea, 
fără interpret a acuzatului.

Paul Solomon despre 
Kaliș

PREȘED. Ceva relații despre A- 
nyo Manhoeffer, poți să ne dai?

ACUZ. Era neîndemânatic și ; 
gera mult, informațiile pe care le 
nrctea la Viena.

PREȘED1. Pe Caliș când l-ai 
noscut?

ACUZ. Atunci când a fost arestat 
Kripper la Tecuci i-am solicitat in
tervenția sa.

PREȘED. I-ai plătit lui Caliș pen
tru acest serviciu?

ACUZ. La început a spus că nu 
p-etindă nimic fiind vorba de un e- 
vreu din Basarabia, dar mal târziu a 
cerut bani, pentru cheltuelile de de
plasare.

PREȘED. cât timp a trecut între 
arestarea și eliberarea lu! Kripper?

ACUZ. Vre’o săptămână.
PREȘED. D-ta n’aveai încredere 

în d. Caliș?
ACUZ. Nu. In continuare sțpu- 

nc că sume mari a primit și Kalis.
Dă apoi relații cu privire la o scri

soare adresată la Viena în care vor
bea de .un lagăr pentru materiale. 
Afirmă că nu s’a plătit maiorului 
Verzaru suma de 100.000 lei pentru 
un cod cifrat, de care e vorba în or
donanță.

Declară că nu-i plăcea modul de 
lucru al d-rei Cilii Ausländer pe ca
re a cunoscut-o in vara lui 1930, 
când ea a venit în București de la 
Viena.

PREȘED. : Cam câți bani ai între
buințat d-ta, în tot timpul cât 
condus organizația de spionaj.

ACUZ.: Câteva milioane. 
PREȘED. ; D-le Solomon cine

exa- 
: tri-

cu-

ai

Intormațiuni când vine in capitali 
d. mareșal Averescu

D. avocat M. PLAT AREANU. Să 
ne s-puie d. Solomon, dacă Lucimi 
Spinlio și Franz Hruza lucrau activ 
m organizație?

ACUZ. I-am cunoscut foarte p-u- 
țin, erau simpli lucrători.

APARAREA: Cum erau 
membrii organizației ?

ACUZ.: Eu dădeam bani lui Cot- 
ler și Weber, iar el plătea pe ceilalți 
agenți. La sfârșitul fiecărei tuni 
dădea un raport de chettuelile 
cute*

Av. N. RAUTU. La ce sumă 
fixat instalarea și în ce condiții

De ce a

ce

plătiți

îmi 
fă-

s’a 
s’a

țară nu 
numai 
poate

ci 
nu

pune

ra
din

fă-

făcut instalația de Radio? 
tratat cu casa Philips?

ACUZ. Nici o casă din 
vinde aparate de emisiune, 
casa Philips. Asupra sumei 
da relații.

Avocat M. RAUTU mai 
câteva întrebări acuzatului, cu pri
vire la instalarea aparatelor de 
dio și datele angajării unora 
membri,

COMISARUL REGAL. Ce se
cea cu banii proveniți din lucrările a- 
tellerului din str. Palade?

ACUZ. Din surplusuri se cumpă
rau aparate de radio și mașini,

COMISARUL REGAL. La cât 
se evaluau aparatele aflate în atelier?

ACUZ, la vre’o 300.000 lei.
COMISARUL REGAL. Ce venit 

aducea lunar acest atelier?
ACUZ. Vre-o 25.000—30.000 lei 

lunar.
D. COMISAR REGAL, D. Solo

mon ne spune ceva despre No. 10?
ACUZ. ???
Avocat V. FOCȘENEANU. De 

ce ați evitat să aveți legături perso
nale cu d. Coliș?

ACUZ. Pentru că am primit ordin 
dela Viena, să nu am legătură cu 
Coliș, el fiind un discreditat.

Avocat V. FOCȘENEANU:
l’a făcut pe d. Solomon să nu aibă în
credere în Coliș?

ACUZ. Din afacerea cu Kripper, 
când a fost vorba să intervie la Te
cuci, pentru eliberarea lui.

Activitatea lui Szanto
D. avocat GH. BANU. In afară de 

chestiunile militare, ați mai vorbit cu 
d. Szanto și despre spionaj?

ACUZ. D. Szanto și cei din gru
pul său, știau că e vorba numai des
pre chestiuni de frontieră.

D. avocat GH. BANU. In timpul 
cât a stat Szanto în București, a pri
mit ceva bani dela d. Solomon?

ACUZ. Am plătit lui Szanto la in
tervale, nu lunar în total vre-o 20— 
25.CCU lei.

Avocat GH. BANU: De câte ori 
ați recurs la serviciile lui Szanto, dela 
angajarea sa?

ACUZ.
Avocat GH. BANU. In cele două 

, cărți trimese, pentru a se controla 
mersul corespondenței, a-ți pus ceva 
documente?

ACUZ: Nu, deoarece la o probă, 
nu puteam risca să trimet acte impor
tante.

Avocat GH. BANU: Dela Viena 
nu i s’a comunicat nimic, inculpatu
lui, relativ la intrarea lui Szanto în 
organizație?

ACUZ. Nu.
w.

Ședința se ridică la orele 12 jum. 
rămânând în continuare azi la ora 8.

De trei ort.

Eri a lost liniște in tara
S’au încercat manifestații la cernăuți 

și Tishina

halt Prea Sfinția Sa Mitropolitul 
Nicolae al Ardealului s’a înapoiat 
pe deplin restabilit la reședința sa, 
în ziua de 25 Aprilie a. c., din con
cediul ce a avut timp de 2 luni, pe
trecut la Davos (Elveția), pentru 
căutarea sănătății.

halt Prea Sfinția Sa 
cupațittrtile legate de 
(Rador),

și-a reluat o- 
misiunea 53

D-l Leon Guillct al
Scoale! 
din Pa- 
ziua de 
până ia

membru 
Institutului și Dirc,ctor al 
centrale de Arte și Meserii 
ris, va sosi în România în 
15 Mai și va rămâne aici 
21 Mal.

D-l Guillct va ține la București 
două conferințe: Formarea ingi
nerilor în Franța“ si „Mișcarea 
{tiințifică metalurgică franceză“.

Organizația culorii de Negru a 
partidului țărănesc de sub șeî’a 
d-lui dr. N. Lapu. invită pe toți șefii 
de sectoare și secții să ia par te la 
consfătuirea comitetului de culoare 
ce va avea loc in seara zilei de 5 
Mai a. c. orele 8 p. m. precis în lo
calul sediului de culoare.

D. Mareșal Averescu, șeful parti
dului poporului sosește Duminică 
3 Mai în Capitală, venind dela Tur- 
nu-Severin.

D. Octavian Goga, în noua con
vorbire telefonică pe care a avut-o 
eri cu d. mareșal Averescu. Ta pus 
în curent cu chipul în care se desem
nează campania electorală.

Pentru"”restabiikrea 
unui adevar

Un ziar a afirmat eă d. lan Mi- 
halache, iost ministru de interne 
a devenit proprietarul unei mărețe 
case, trăgând din aceasta diverse 
concluzii.

Din copia contractului de închi
riere ce ui se trimite-contract în
registrai la ad-țla iuianciară, reese 
că d. I. Milialache, departe de a 
ii proprietarul „unei case splendi
de“ este numai chiriașul unui apar
tament de parter în imobilul din 
str. Muresanu, aparținând d-nei și 
d-lm li.-eolonel Danielopol, pe 
cm c l’a închiriat în 1928, pe pre
țul de 1S0.0-W anual-

e 
persoana eu Nr. 10, despre care spui 
că a dat cărți, care se cer la exame
nul de maior ?

ACUZ. : Nu-mi amintesc, 
PREȘED.; Dacă numărul 10 e un 

militar, ai face bine s’o spui.
APARAREA; D-le președinf», veți 

afla mai târziu cine e nr. 10, însă 
vă asigur că e un civil.

Ședința se suspendă. La redeschi
dere d. comisar regal cere câteva lă
muriri cu privire la o scrisoare expe
diată la Viena, de către Solomon.

ACUZ, răspunde confuz.
PREȘED. D-le Solomon consiliul 

ține ră știe cine este No. 10. D-ta nu 
vrei să spui până la sfârsit?

ACUZ. Nu.

O întâlnire interesantă.»
COMISARUL REGAL. Aveți cu 

noștlnță despre întrevederea dela Bis 
trița, dintre Sikora, maior Verzaru și 
baronul Lucaci?

ACUZ. Nu am nici o cunoștință 
Si aud numele baronului Lucaci, pen 
tru prima oară.

PREȘED. Apărarea are de pus în
trebări?
D. avocat S. DAVIDESCU. Ce în
sărcinare avea di-ra Sara Faimboim 
în organizația de spionaj?

ACUZ. In casa sa s’a făcut între
vederea dintre Verzaru și mine.

Verzaru nu lucra cinstit
D. avocat PLAT AREANU întrea 

bă pe acuzat ce e cu presiunea [acu
tă de centrala din Viena, asupra ma
ior laiului trimis de maiorul Verzaru?

ACUZ: Verzaru nu lucra cinstit. 
Copia cârti franceze militare și trime 
tea aceste traduceri la Viena,

D. avocat M. PLATAREANU.: 
-Șf.'c d. Paul Solomon cine a denun
țat punctul frontierei verzi, autorită
ților?

ACUZ: Nu știu.

Ziua de I Mai a decurs 
în toată țara în cea mai 
desăvârșită liniște.

Numai la Cernăuți și Ti- 
ghina, _ muncitorii după 
întruniri au vrut să mani
festeze pe străzi.
A intervenit însă armata 

și manifestanții au fost 
forțați să se răspândea
scă în ordine.

cateva arestări 
in capitala

De dimineață organele polițienești 
au observat steagul roșu deasupra 
fabricci „Malaxa“ și pe un stâlp de 
telefon din str. Plantelor.

Pe la orele 11 lucrătorii dela fa
brica Lemaitre s’au strâns în mici

grupuri, ica 'intenția de â se încolona 
pe calea Văcărești spre a porni în. 
tr’o manifestație spre centru. Poliția 
care era postată în împrejurimile fa- 
bricei a luat măsuri ca micile grupuri 
să fie împrăștiate.

Mai mulfi comuniști cercând sâ 
se opuie agenților au foit arestați. 
Ei sunt în număr de 23.

Pe Ia ora 7 seara, poliția a fost în- 
cunoștiințată că un grup de peste 
150 de lucrători ce-au petrecut în 
pădurea Andronic, de pe șoseaua 
Crângași, se îndreaptă într’o mani
festație spre centru. Trimițându-se 
la fața locului gardienii publici, în 
dreptul podului ..Grand’* manifes- 
tanții au fost împrăștiați.

In cursul nopții a avut loc triarea 
comuniștilor arestați. Cei găsiți fără 
domiciliu stabil în Capitală, vor fi 
trimiși la urma lor.

Sărnatorirea zilei dai Mal
Întrunirea delà

Cu prilejul zilei de 1 Maiu organi
zația partidului social-democrat din 
Capitală a convocat muncitorimea la 
o întrunire la „Casa Poporului“ din 
str. Isvor 37.

La întrunire au luat parte mulți 
muncitori; o parte din ei neîncăpând 
în sală au rămas în curte.

Au luat cuvântul reprezentanții 
mai multor sindicate, cari au arătat 
semnificația pe care o are pentru pro-

„Casa Poporului“
letariat ziua de 1 Maiu acest simbol 
al Munceî.

S’a protestat contra actualului re
gim considerat ca dictatorial.

Au luat cuvântul d-nii Lotar Ră- 
dăceanu, Const. Popovici și Ilie Mos
covici.

După prânz, muncitorii, s’au întru
nit la o serbare câmpenească în gră
dina „Gib“, unde au petrecut cama- 

'raderește.

La sala sindicatelor c.l.r

ziua de

sindîca-
— des-

D. Frasin Mtmicuiiu-’Râmiiic a 
fost numit șef de cabinet al Pre
ședintelui Consiliului de Miniștri.

Cri- 
sus- 

de

Marți, 28 Aprilie a. c-, d. dr. 
stu Ștefănescu a prezentat și 
(mut cu succes, la Facultatea 
Medicină din București, în fața ju
riului prezidat de d. prof. dr. Șt. 
Iie.snea, teza pentru doctoratul în 
medicină și chirurgie „Contribu- 
țiuni la studiul sistemului nervos 
intramural al veziculei biliare“.

Societatea studenților în medi
cină, suspendă ședința sa obișnuită 
de Sâmbătă seara, amânând-o pen 
tru Luni la aceeaș oră. ca astfel să 
poată lua parte la ședința socie
tății de ginecologie, ce se ține in 
amfiteatrul mare al spitalului Col- 
țea, în 
Faure.

onoarea dlui profesor

studențesc „Chișuiău“ 
pe membrii săi în adu-

Cercul 
tonvoacă 
tare generală ordinară azi 2 Mal, 
breie 20, în localul căminului din

vizitate d-iui
M i ei < ■ 11 r i d i mi noi fu, <1. prN. ,1. L- 

Faure a. consacrat-n vizitei serviciu
lui de clinică chirurgicală al d lui 
prof- E. Juvara, și cu această ocazie 
a voit să vadă, după obiceiul d-rale 
în vizitele în străinătate, metodele 
noastre de lucru chirurgical. In a- 
cest scop, marele nostru chirurg, a 
executat în fața savantului francez, 
o operație pentru tuberculoza coloa
nei vertebrale, o apendiceclomie și o 
hernie, cu cunoscuta d-sale abilitate 

Savantul al chirurgiei fran
ceze, a rămas plăcut impresionat, a- 
tât de organizarea serviciului, cât și 
de metodele și abilitatea d-lui Ju- 
vara, pe care l-a felicitat călduros.

La soc. studenților în me
dicină

Eri la ora 4 p. m. savantul gyne- 
colcg răspiiuzând invilațiunii făcuta, 
a vizitat palatul societății studenților 
in medicină. D-sa era însoțit de d-l 
conferențiar dr. Emil Glmorghiu și 
dr. Mireea lonescu. A l'o-l întâmpinai 
de d. dr- C- 1. Tămmescii, președin
tele societății împreuna cu întreg co 
miletul de conducere. Dintre medi
ciniste, d-ra Târnoveanu i-a oferit 
un frumos buchet de flori.

In sala festivă a palatului, frumos Faure,

prof. Faure 
pavoazat cu drapele române și fran
ceze, d„ preș°dinle C- I. Tănăsesr-ua 
rostit următorul cuvânt de bun so
si! : „Suntem, cu adevărat, fericiți 
că vă vedem printre noi, în casa aoa 
stră,.D-voastră care ați contribuit la 
educația științifică a unei întregi ge
nerații de medici români”.

D. prof. Jean-Louis Faure a mul
țumit în cuvinte vibrante studenți- 
mei mediciniste, pentru frumoasa 
primire făcută, felicitând pe d. drd- 
Tănăsescu, reprezentantul tincrimei 
medicale.

La plecare după ce a însemnat în 
cartea de aur. d. președinte a oferit 
oaspclului un volum istoric al socie
tății. nn volum istoric al revistei, și 
numărul consacrat eruditului pro
fesor.

Seara, la ora 8, a fost în onoarea 
d-lui Faure un prânz Ia „Cina”, iar 
la ora 10, o recepție la. Casa medi
ca’;!, din stradela Lahovari.

Au vorbit, d-nii Poenaiu-Căplcscu 
îi> numele corpului medical al asi
gurărilor socialo, Mihail Enescu în 
numele Casei centrale și d. prof. dr. 
Em. Gheorghiu.

Tuturor le-a răspuns d. prof. Lotus

întrunirea s’a deschis prin intona
rea „Internaționalei“. Pe scenă, la 
ridicarea cortinei, un tablou alegoric 
reprezenta ziua de 1 Mai.

Prezidează d. Neagu Ion, casierul 
LIniunii C.F.R. care protestează con
tra ilegalității faptului că guvernul 
Iorga — a oprit manifestațiile mun
citorimii — și n’a recunoscut 
1 Mai ca sărbătoare legală.

Vorbește apoi, din partea 
tului C. F. R. d. Bogdea Ion
pre însemnătatea zilei de 1 Mai.

Din partea sindicatului R. M. S. 
Belvedere .— vorbește d-na Paras- 
chiva B. Ion — președinta sindicatu
lui arătând necesitatea solidarității 
muncitorești.

Din partea sindicatului C. F. R. 
vorbește d. Vladimir Fior ca, presedin 
tcie sindicatului care protestează c- 
nergic contra ilegalității pe care o 
face statul patron, care nu respectă 
ziua de 1 Ma u, ca sărbătoare legală 
și face atent pe d. Guriță, delegatul 
ministerului Muncii rugându-1 să ia 
act de această dorință a muncitorilor.

Din partea Uniunii C. F. R. vor
bește d. Spârlea C-tin, despre istori
cul zilei de 1 Mai.

Din partea Confederației muncii 
și secției partidului social democrat 
ia cuvântul d. Titel Petrescu vorbind 
despre: socialism, cooperație și 
racterul de solidaritate pe care 
bue săi-1 aibe în viața de stat;

ca- 
tre-

»

0. Tifulescu la Paris
PARIS, l (Radot). — D. Titulescu 

ministrul României la Londra, a so- 
Isit azi dimineață la Paris, cu Orient

EBôî naturale de Iod
In casă

cu sare de soci din Bazna
Această sare se extrage prin evaporare în vid. din izvoarele radioac

tive de Iod și Brom de la Băile Bazna în apropiere de Mediaș-Transilvania 
și conține pe lângă alți importanți compuși minerali, socotiți la 1000 gra
me apa de izvor: 0.07 Icdură de sodiu, 0,13 Bromură de sodiu, precum 
și urme de fer. Minunatele și multiplele proprietăți curative ale sărurilor 
de Iod din Bazna. sunt recunoscute de sute de ani. In special sunt indi
cate la Ischias. Rheumatism. Gută. Scrofuloză, Inflamata ganglionilor, 
Beli de nas, gât și urechi, Syphylis (după cură). Intoxicațiuni cu mercur 
și plumb, exudate ale organelor genit ale la femei. Eczema. Boli de piele, 
Deranjări asimilare, etc. O bae foarte concentrată de cadă, se prepară din 
1 kg. de sare de Iod din Bazna, pachet original și 40 litri apă caldă. Cura 
complectă constă din 23—25 băi. Sarea de Iod de Bazna se găsește la 
toate farmaciile și drogueriile.

Depozitul general la Drogueria „STANDARD“, București. Irtr. Zo
rilor No. 2.

Au participat un foarte mare nu
măr de muncitori. Tot timpul a dom
nit o ordine perfectă.

După amiază la grădina „Fraierul“ 
a avut loc o petrecere muncitorească 
la care au participat președintele și 
comitetele sindicatelor C. F. R. și R. 
M. S. (Belvedere).

«
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SE DESCHIDE
La i mai m bucurești caiaa victoriei M 

(fost mabourov) 
SUCUMSÂKA FIKMKl 

SZEKEEY & RET1 
Fabrica de Mobile Arfloioanl S. A. Tg.-Marei

MOBILE DE PRIMA CALITATE cu PREȚURI ORIOINALE de FABRICA 
DIRECT dela PROOUCAT°^^q^eCOND1TIUNI DE PLATA
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SlP CâniiMlttM fi dflia ■ Wi fnllwl

Teletem
CERERI DE SERVICIU 

I leu cuvântul
CAUT POST ca Zușnaider în artico
le de botez și lingerie de damă even
tual vânzător. Adresați ziar Cbar*  

22850

CONTABIL autorizat conduc conta
bilități, verificări, bilanțuri avanta- 
gios, strada Lăzureanu 15, loco.

18598

CASIERIȚA caută post garanție 5000 
casă seriosă- Adresați la ziar sub ,»X. 
66”. 700

BUCATAREASA unguroaică caut ser 
viei și la toate. Sabinelor 6. Boz3i.

900

BUCATAREASA perfectă specială 
străină , caută loc durabil, str. Buco
vinei 18 etaj I. 901

CAUT loc ca sufragioaică sau jupâ- 
neasă. Ziar 25 M. 902

OFERTE DE SERVICIU 
1 leu cuvântul

DOMN SINGUR caută urgent per
soană prezentabilă, gospodină ea 
să-i conducă menajul. Oferte, 3, Po
lonă, între 3—5 p. m. domnului 
Emil. 18673

CAUT grajd sau fermă pentni trei
zeci de vaci cu locuință. Ferma Ku- 
ennle. Șoseaua Doamnei 13, 1863%

AER CURAT un apartament 28000. 
un apartament 24000. Parcul Dela- 
vrancea. Aleia B, 12. 18636

PROFESIONALE
I leu cuvântul

MANICHIURISTA perfect! '"fostă
patroană, lucrează la clientă cu 30 
lei M-me Boeru, Berthelot 66.

21500

MAESTRU ceasornicar face orice 
fel de reparațiuni ca, pendule, cea*  
suri de masă și buzunar. La domi
ciliul clienților, scrieți c. p. OttQ 
Brjner str. Basarabia 28. , V

11 ■ ■ ...

ASOCIAȚII
I leu cuvântul

COMBINAȚIE COMERCIALA fac T« 
vad vechi adresați PAX Griviței 107, 

18575
i. — ..........................
PERFECT profesionist mă asociez 
sau dau arendă pentru moară, ^moșie 

;lângă apă. Dispun de mic capital. 
Oferte la ziar sub Real. J18603,

VOIAJOR contra provízión, cuno
scând clientela fierărie provincie, 
pentru articol important, căutăm. 0- 
ferte la ziar pentru ,,Activ”. 18616

CASA PERCIK caută perfecte lucră
toare și ajutoare la croitorie dame, 
Moșilor 50. 18G14

SAMANȚA DE IARBA (Gazon) flori 
și unelte de grădinărie la „Semințe-; 
na Proch”, București Eugeniu Ca- 
rada 7. lj8000

DOMN SINGUR dorește persoană tâ
nără creștină, brună cu părul negru, 
statura mare impozantă, cultă, dis
tinsă, fire vesehă, să 
podăria în Capitală, 
lut familiar. OTerte 
„Cămin liniștit’’, la

îi conducă gos- 
tratament abso- 

serioase sub : 
ziar. 18642

VÂNZARI Șl CUMPA 
RARI

I leu cuvântul

MUȘTAR, CUE DE LEMN CISMA-
RÏE, vinde ef'tin Banca Țărănească 
Focșani. 18672

CINEMA aparat luat vederi cu labo
rator complect vinde eftin Banca. Ță
rănească Focșani. 18597

VÂND urgent d'-'-m parcele casă Par 
cui Domeniilo!. imul cu edilitate 
completă, alini IVă. Adresa Crișana 
16. 18596

Ziua de 1 Mai ia Pioești
PLOEȘTI, 1. .— Ziua de 1 Mai 

a fost sărbătorită de toate organiza
țiile profesionale și politice muncito
rești. afară dc comunști ale căror 
manifestații au fost interzise în ajun 
dc către autorități.

S’au operat în acest scop mai multe 
arestări.

Azi au avut loc trei întruniri în lo
calitate:

Prima în sala „Grivița" a fost 
ținută de partidul soc'al-democrat.

A prezidat d. Safir și au ținut cu
vântări d-nii Semian, dr. Horodnicea- 
nu si Lotar Rădăceanu. arătând în
semnătatea zilei de 1 Mai si reven
dicările muncitorilor,

A doua întrunire s’a ținut in sala 
„Elizeu“ de către socialiști nuanța 
Gelerter. Aici au ținut cuvântări: 
Nac Georgescu, George Comărescu, 
Te Dumitrcscu. și avocat Nicu Stroe 
seu.

A treia întrunire s’a ținut în sala 
„Carul cu bere“ și a fost organizată 
de comisia locală a sindicatelor Am- 

1 sterdamiste și „Cercul românesc mun 
citorcsc“. A prezidat d. Ștefan Vasl- 

i lescu, Au vorbit d-nii: Drăahici. Pe
tre Vasilescu, Tăna'-e Georc-scu. 
Vasile Dolescu, Iorgulescu și Mitică 

■ Nicolescu.
i După amiază a avut loc o serbare 

•foto tu poSeauaStog?'

RADIO MOBILATUL mutat în Ile
gală 1/ vinde eflin piese aparate.

ÎSi',20

VÂND urgent imobilul, strada Dr. 
Burghelea. 11. hol, 4 camere, depen
dințe, confort. 852

CUMPĂR imobil în diferite cartiere 
«■ciiirale alo Capitalei dela. 500.000 
la 1-200.000 lei- Avantajul, Sft. To
nică 7. 853

ÎNCHIRIEZ mobilată cameră fru
moasă confort modern, electrică, 
acces bae, casă liniștită, înconjurată, 
grădină, Strada Onciul (Rumeoară) 
5, tramvae toate direcțiile.

18671

APARTAMENTE trei și două camere 
cu bucătării. Aurel Vlaicu 3. 18670

ÎNCHIRIEZ apartament, frumos con
fort modern, Amzei 24. 18553

HOTEL Carpați, Piața Amzei în
chiriază camere eftine cu luna.

18451

ODAIE MOBILATĂ de închiriat în 
calea Grivițci 107 adresați PAX.

18574

DE ÎNCHIRIAT mobilată ram-râ fru
moasa, confort modern, electrică, ac
ces bae, casă liniștită parter, încon
jurată grădină, Strada Onciul (Ru- 
meoară), 5, tramvae toate direcțiile.

PENSIUNI 
I leu cuvântul

DAU foarte convenabil pensiune fa
miliară (vegetariană). Temișanei 24.' 

18659

CORESPONDENTE 
I leu cuvântul

ROG mult iartă întârzierea datorită 
orelor melc imposibile. Primit toate 
opt. Mii de mulțumiri pentru violete 
pe cari regret mult de a nu le fi cu
le-: împreună.

Chestiunea telefonului o simplă 
înscena ie atât de o parte cât și de 
alta.

Totul vine de acolo. Gândul meu 
numai ia tine. .Sărutări Amalfi.

18666

DENTISTUL M. Goldenberg s’a mu
lai din Calea Bnhovei 72 în strada 
(Ți rol 11 i. 18638

MODELE i-leganle preturi reclamă 
vinile fabrica Pălării Princesa. Stu
dentele și funcționarele 10 la sută 
reducere. Șelari 14. 18669

CASATORII
I leu cuvântul

PUICA DULCE mi-e dor mult, mult 
de tine. Ești supărată. Nu mai fi, nu 
sunt vinovat. Scrisei de două ori; nu 
cunosc motivul neapariției la cores
pondentă. Fost București și înainte 
de Paști ciulesesem și aduceam floa
rea ta favorită. ,,Violette‘‘. Nu te 
îndoi un moment dragostei mele. 
Scrie mai des- Tot sufletul meu ție. 
Calain. 29000

Farmaciile de serviciu
2 Mai 1931 ,

V. Manolescu, calea Victoriei 169 
tel. 331/71; dr. C. Guci cal. Victoriei 
40 tel. 318/04; Lclia Niculescu strada 
Maica Domnului 1 tel. 207/51; N. 
Constantincscu cal. Rahovei 55; Ștef. 
Panea cal. Văcărești 223 tete 320/86; 
G. Paraschivescu cal. Duidești 57 tel. 
323/45; P. Circșar.u-Bârlad, piața 
Rosetti 4 tel. 43/52; G. Cioroni-Vo- 
lanschi str. Popa Tatu 1(J tel. 339/74; 
G. Velescu cal. Șerban Vodă 21 tel. 
311/75; I. Năstase str. ,Traian 106 
tel. 337/90; Ion Cotinghfu ?os. Oltș- 
nițel 8,
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candidează pe listele guuernuiui 
Fixarea capilor de listă al .uniunii naționala" 

iiruaur • ■

Asociațiile profesionale Încep să răspundă apelului d-lui lorga

D. Sever Bocn trece la 
liberali

Acordurile electorale in SEVERIN: Al. Radian, sub-secre-
I tar de Sta t la Domenii.

SIBIU: N. lorga. 
SOMEȘ; dr. I. Cantacuzino. 
SOROCA: Gr. Cazacliu. 
TARNAVA-MARE: R. Brandsch. 

sub-secretar de Stat la Preșidenție.
TARNAVA-MICA: Silviu Șeposu. 
TECUCI: Dr. Cazan. 
TELEORMAN: Florea Sprinceană. 
TIGHINA: I. M. Leon. 
TIMIȘ-TORONTAL: C. Argetoianu. 
TULCEA: C. A. Popovici. 
TURDA: C. Marinescu.
TUTOVA: 
VASLUI: 
VALCEA: 
VLAȘCA: 

de Stat la Interne.

vederea alegerilor gene
rale pentru Cameră și Se
nat, au început să fie în
cheiate.

Astfel în cursul zilei de 
eri s’a stabilit acordul în
tre guvern, lupiști, Liga 
Agrară și liga Vlad-Țe- 
pej^f ixându-se și capii de

Se pare că ideia carte
lului electoral între gu
vern și georgiști a fost 
definitiv abandonată.

Aceasta se poate dedu
ce și din faptul că libera
lii georgiști au depus eri 
la București, lista com
plectă de candidaturi.

CANDIDAȚI I GUVER
NULUI

' Capii listelor de ,,Uniune Na
țională’’, susținute de guvern, 
au fost fixați eri la ministerul de 
Interne pentru cele mai multe 
județe din țară.

Nu s’au fixat capii de listă nu
mai pentru județele Câmpulung, 
Cernăuți' Fălticeni, Hunedoara, 
Storojineț, Suceava, Trei Scau
ne.

lată numele candidaților gu - 
vernu' : m județele, în care s’au 
luat notărâri definitive :

ALBA: N. lorga. 1
c ARAD: G- loaescu-Sisești, minis
trul Agriculturii.

ARGEȘ: Ing. Budișteanu.
BACAU: P. Cantllll. 

. BĂLȚI: I. Buzdugan.
BIHOR: luliu Hațiegann. 

'BOTOȘANI: A. lacobeanu.
BRAȘOV: Axenta Banda.
BRAILA: Vâloovici, ministrul 

jniinicaților. 
’ BUZĂU: Garoflid, președinție 

gei Agrare. 
' ~ CAHUL: D. Munteanu-Râmnic, 
Subsecretar de stat la Interna.

CALIAORA: dr. Topa.
CARAȘ: M. Manoilescu, miniș

trii' Industriei.
CETATE A-ALB A: Serafim Filipe-

acu.
GHJC: Costache Lupu.
CLUJ: luliu Hațieganu, ministrul

Ardealului.
CONSTANȚA: N. Chiresctu 
COVURLUI: A. Veniamln. 
DAMBOVIȚA: Tassian Șerban. 
DOLJ: C. Argetoianu, ministrul

Finanțelor.
DOROHOI: I. Șonerin.
DUROSTOR: D. Ghica, ministrul

Afacerilor Străine.
FAGAHAȘ: L Hațiegann, minis

trul Ardealului.
FALCIU: dr. N. Lupu. șeful parti

dului țărănesc.
GORJ: Miron Constantlnescu-
SOTIN: Vladimir Bogos.
IALOMIȚA: Gr. Busuiocescu. 
IAȘI: dr. 1 Cantacuzino, 

trul Muncii.
-ILFOV: N. lorga.

ISMAIL: gen. Racovlță. 
LAPUȘNA: C. Argetoianu. 
MARAMUREȘ: Protop. Bârfea. 
MEHEDINȚI: G. Ionescu-Sisești, 

doilea pe listă dr. V. Gomoiu.
MURBȘ: Ștefan Meteș. 
MUSCEL: preot Coteneanu. 
NASAUD; P. Sergescu, prof.

yersitar.
NEAMȚ: M. Manoilescu. 
ODORHEI: luliu Hafieganu.

' OLT: Al. Periețeanu. 
•“ ORHEI: N. lorga.

PRAHOVA: Munteanu-Râmnic.
PUTNA: gen. Amza-Ștefănescu,

ministrul Armatei.
RĂDĂUȚI: gen. Amza-Ștefănescu.
R. 43 ARAT: Mircea N. lorga. 
ROMAN: I. Borcea.
ROMANAȚI: Sebastian Radovlci. 
SALAJ: Mateiușan.
SATU-MARE: I. Florea.

—■—

Primele candidaturi depuse
la Ilfov

C. Doinescu.
Bosniei Paraschivescu. 
Gostin Shirza.
N. Ottescu, sub-secretar

deDupă cum se vede, In afară 
iorghiști și argetoianiști, printre 
capii de listă găsim opt lupiști : 
Dr. N. Lupu, Costache Lupu, Ion 
Buzdugan, 1. Borcea, Sebastian Ra 
dovici. Gr. Cazacliu, /. Floreu, /. 
M. Leon; doi membri ai Ligii A- 
grare: d-nii C. Garoflijd și Gr. Bu- 
suiocescu; doi membri ai Ligii 
Vlad Țepeș: d-nii Al. Periețeanuși 
Costin Sturdza; deasemeni și un 
național-țărănist: d. general Ra- 
coviță.

La Senat candidaturile urmează 
a se fixa Luni, când d. prof. lorga 
se va reîntoarce în Capitală dela 
Timișoara-

D. Sever Bocu, fostul 
director ministerial al 
Banatului, a părăsit par
tidul național - țărănist 
pentru a se înscrie în par
tidul liberal.

D. Sever Bocu a făcut 
cunoscută hotărârea sa 

1 printr’o scrisoare pe care 
a adresat-o d-lui luliu Ma
niu.

co-

Li-

rnin's-

al

uni-

Organizațiile negustoreștișiapelul 
guvernului

Organizația Sfatului Ne
gustoresc, primind invita
ția guvernului de a candi
da pe listele de „Uniune 
Națională”, Comitetul Sfa 
tului a fost convocat pen
tru eri seară la sediul din 
calea Victoriei.

Au fost chemați tele
grafic președinții organi
zațiilor din provincie, în 
vederea fixărei candida
turilor.

Pentru azi la ora 11 diminea
ța a fost convocat comitetul cen
tral. E probabil că în cursul zi
lei se va întocmi lista reprezen
tanților Sfatului Negustoresc din 
întreaga țară.

Tratative se mai duc în pre
zent cu : Federația învățămân
tului, societățile de ceferiști, a- 
sociația generală I. O. V. Trata
tivele sunt duse de 
Râmnic.

Se vorbește încă 
cu minoritarii.

d. Munteanu

de un cartel

• ? .f

In acelaș timp, primim urmă
toarele:

In urma apelului domnului pre
ședinte al Consiliului in vederea a- 
legerilor generale, Blocul Comer
cial și Industrial, organizație pro
fesională, a comunicat d-lui pro
fesor lorga, lista fruntașilor co
merciant! și industriași pentru c- 
ventualele candidaturi.

Partidul liberal și alegerile
Ieri dimineață s'a întrunit la clu

bul central liberal sfatul parlamen
tar al partidului

S’au luat cu acest prilej măsuri 
în vederea depunerii listelor de 
candidaturi astfel încât astăzi or
ganizațiile liberale vor depune in 
toată țara capii de listă.

S’u examinat deasemeni diferi
tele eventualități pentru încheierea 
de carteluri electorale.

Partidul liberal e încă

în așteptarea unor propu
neri formale din partea 
guvernului.

Astăzi va avea loc o în
trevedere între d-nii I. G. 
Duca și C. Argetoianu.

In orice caz dacă până 
Marți seara nu se va fi a- 
juns la o înțelegere cu 
guvernul, partidul liberal 
își va relua libertatea de 
acțiune, deschizând cam
pania electorală.

In ajunul conferinței 
Micii înțelegeri

Chestiunea unei atitudini comune la Geneva
După cum am anunțat conferința 

Micii înțelegeri se deschide mâine 
la ministerul afacerilor slrăine,

D. Beneș ministrul de externe 
cehoslovac sosește astăzi la orele 
3 d. a. în Capitală, iar d. Marinco
vici mâine dimineață cu Simplonul.

In jurul conferinței de anul a- 
cesta a miniștrilor de externe al 
Micii înțelegeri s’au ivit dintru în
ceput unele interesante nedumiriri.

In primul rând, termenul atât de 
timpuriu fixat acestei conferințe 
n’a găsit altă explicație decât în 
nevoia ca cele trei țări ale Micii 
înțelegeri să examineze, înainte de 
a se prezenta la conferința pentru 
Uniunea europeană, problemele ce 
le interesează.

Rostul conferinței Micii Înțele
geri, ca o prefață a conferinței 
pentru uniunea europeană, e cu a- 
tât mai evident cu cât se impunea

Georgișlii an depus lista Întreagă
< La biuroul electoral depe lângă 
tribunalul Ilfov s’au depus eri 
.următoarele liste.

Nr. 1, cu semnul dublu patrat, 
guvernul. La Cameră cap de lis
tă d. N. lorga și la Senat d. pro
fesor Pompei.

Nr, 2, semnul o linie verticală, 
partidul liberal-ducist. La Came
ră cap de listă d. I. G. Duca și la 
Senat d. Niculescu-Dorobanțu.

Nr. 3, semnul trei linii verti
cale, partidul național-liberal de 
sub șefia d-lui profesor Gh. Bră- 
tianu, care și este cap de listă la 
Cameră, iar la Senat d. Al. Vasi- 
tescu-Valjean.

Nr. 4, semnul un cerc, partidul 
liațional-țărănesc, cap de listă la 
Cameră d. luliu Maniu iar la Se
nat d. Demetru Dobrescu.

Guvernul, partidul liberal-du - 
cist și național-țărănist, au de
pus numai capii de liste. Singur

partidul național-liberal de sub 
președinția d-lui Gh. Brătianu a 
depus liste complecte în urmă
toarea formațiune :

Cameră
D. Gh. Brătianu, Al. Vasilescu 

Valjean, Horia Furtună, C. To
ma, C. Ifrim, G. Cantacuzino, 
Vasile Buescu, Emil Gherovici, 
Chiriac Frumuzache, D. Papa- 
dopol, Gr. Diaconescu, Dr. R. 
Mangiurea, Toma Dobrescu, Leo 
nida Petrescu, Petre Frunzescu, 
Emil Covrigeanu, I. Calmuski, Al. 
lorgulescu, Șerban Făgețel și Șt, 
Tătărescu.

La Senat
D. Al. Vasilescu-Valjean, Ho - 

ria Furtună, Vasile Buescu, Șt, 
Tătărescu, Gr. Diaconescu, Chi- 
riac Frumuzache și Toma Do
brescu.

Știrea publicată de mie
re că delegația germană 
în frunte eu d. Posse ar fi 
în drum spre București, 
unde urmează să reia tra
tativele comerciale cu de
legația română, e prema
tură.

Delegația germană nu 
va sosi în București decât 
în mina de 7 Jiai.

Noul director general 
al Poștelor

D. general Fldrescu- 
Bann a fost numit direc
tor general al P. T. T.- 
ului.

Di comunicat și un răspuns
Dta partea Președinției Consiliu

lui primim următoarele:
„Față de diferite informațiuni a- 

părute în ziare cu privire la presa 
strănă, Ministerul Afacerilor Străi
ne crede de prisos de a prebiza că 
aceste informațiuni nu pot atinge 
activitatea Legcțiunii României în 
Franța, al cărei titular, d. ministru 
Cesianu, își îndeplinește misiunea 
sa în deplinătatea atribuțiunilor 
sale și spre mulțumirea guvernului 
român“.

Acest comunicat ne privește, de 
acela răspundem întrebând: crede 
d. președinte al consiliului că d. 
Cezianu are numai un rol pur de
corativ și sportiv?

Tara se vrea apărată în presti
giul ei, de aceia plătește așa de 
scump pe reprezentanții ei acredi
tați în străinătate.

Cum a reacționat legația din Pa
ris la campania de informații false, 
menite să înfățișeze pe Rege ca 
orientat spre dictatură? Cum să 
ne explicăm pasivitatea? Neprice
pere. Rea voință?

Noi contribuabilii plătim, aceasta 
este esențialul și vroim să știm 
pentru ce plătim.

de data aceasta o revizuire a po
liticii economice a Micii înțelegeri 
în concertul european.

In adevăr în conferința 
dela Strbskc Pleso, Ro
mânia și Jugoslavia și-au 
luat libertatea de acțiune 
în Vederea unei politic 
apărare a intereselor 
de

împăcarea Mania-Goga

'i de 
lor

state agrare,

D. MARINCOVICI

Anul acesta însă Mica înțelegere 
urmează să fie reprezentată la Ge
neva de d. Marincovici și dat fiind 
că cele mai importante probleme 
ce se vor discuta acolo sunt cele 
de ordin economic, e dela sine în
țeles ca miniștrii de externe ai Ro
mâniei, Jugosliaviei și Cehoslova
ciei să caute formula unef atitudini 
comune fată de aceste probleme.

Cum d. Marincovici va reprezen
ta de data acasta Mica înțelegere 
la Geneva și fată de faptul că Ro
mânia și Jugoslavia refuză să re
nunțe la atitudinea lor favorabilă 
regimului preferențial cu aplicațiu- 
ne imediată, e de prevăzut că cele 
două state agrare își vor menține 
libertatea de acțiune în cazul când 
Cehoslovacia nu va adera 1a poli
tie lor economică,

PRAGA 1 (Rador). - D-1 Ke- 
neș însoțit de d-1 KuceTa secreta
rul său șî de d-I consilier Heinrîch 
a părăsit aseară Praga. plecând 
spre București.

Național-tărăniștii 
pregătesc campania electorali 
Noul excluderi din partid. "Fixarea candidaturilor și tratallvo 

pentru încheerea de carteluri

Face mare senzație în cercurile 
politice faptul că, în ultimele zile, 
d-nii luliu Maniu și Octavian Goga 
au reluat relațiile personale, care 
nu mai existau de mult între cei 
doi bărbați politici.

Șeful partidului national-țărănesc 
și fruntașul averescan au avut re
cent o conversație mal lungă în 
trenul Cluj-București.

Atât la național-țărăniști, cât și 
în cercurile conducătoare ale par- 
tidului poporului se vorbește de 
eri încoace, despre posibilitatea u- 
nor înțelegeri electorale între na- 
tional-țărăniștii și averescani in 
viitoarele alegeri generale.

Suveranul a plecat 
la Timișoara

Eri după amiază la ora 6 și 30 
cu un tren regal au plecat din gara 
de Nord la Timișoara M. S. Regele 
Carol și d. prof- N. lorga, președin
tele consiliului de miniștri.

In momentul plecărei se aflau pe 
peronul gărei de Nord d-nii mi
niștri: C. Argetoianu, M. Manoi- 
lescu, general Ștefănescu-Amza, 
G. Ionescu-Sisești, V. Vâlcovicii, 
Dem. I. Ghika, V. Cădere, secretar 
general la ministerul de interne 
general Fotache Ionescu, coman
dantul pieței și Mihai Ionescu, di
rectorul căilor ferate; Codin Ștefă- 
nescu, prim procuror; colonei Ga- 
briel Mcrinescu, prefectul poliției 
Capitalei. Drosu directorul politiei, 
Manolescu și comandor Fundățea- 
nu. aghiotanți regali.

Eri, la orele 10 dimineața, co
mitetul de direcție național-tără- 
nesc s’a întrunit la locuința d-lui 
luliu Maniu din str. Clopotarii 
Vechi, pentru a lua ultimele hotă
râri în vederea începerii campanie' 
electorale.

D. luliu Maniu. întro lungă cu
vântare s’a ocupat de situația lăun
trică a partidului'.

Fără discuții prea violente, s’au 
lichidat, în ședința de cri, unele 
chestiuni de persoane, rămase in 
suspensie pe timpul absentei din 
țară a șefului de partid.

EXCLUDERI Șl 
AVERTISMENTE

Comitetul a hotărît ex
cluderea din partid a tu
turor acelora cari au pri
mit funcțiuni dela actua
lul guvern fără știrea con 
ducerii partidului.

S’a hotărît, deasemenea 
să se dea avertismente 
câtorva „suspecți” cari 
duc tratative cu repre
zentanții guvernului.
■ S’au făcut, deocamdată, urmă
toarele noui excluderi: d. Jurgea-^ 
Negrilești, pentrucă a acceptat po
stul de prefect dl județului Bacău; 
d- Radacovici, pentrucă a depus 
listă separată tn județul Brăila; 
Coteanu, pentrucă a primit postul 
de prefect al județului Orheiu.

Intre acei cărora li s’au dat a- 
vertismente este și d. general Ră
corită.

COMITETUL ELECTO
RAL

S’a procedat, apoi, la desemnarea 
membrilor comitetului electoral 
este format din membrii biroului 
partidului și din câte un reprezen
tant al fiecărei provincii

Reprezentanții provinciei sunt: 
Muntenia, d. D. R. Ioanițescu; Mol
dova, d. Costăchescu; Ardealul, d. 
Gh. Crișan; Banatul d. Lugojânu; 
Basarabia, d. Pan. Halippa; Dobro- 
gea, d. Cămărășescu; Oltenia d. 
Potârcă și Bucovina d. Sauciuc 
Săveanu.

Comitetul electoral a lucrat în 
tot cursul zilei de eri la clubul cen
tral din str. Clemenceau.

CUM SE VOR FIXA 
CANDIDATURILE

In ceeace privește fixarea can
didaturilor comitetul electoral are 
împuternicirea de a hotărî ținând 
seama în primul rând de interesele 
partidului și numai pe urmă de a- 
cele ale organizațiilor locale.

Candidaturile în Ardeal vor fi 
fixate de către organizațiile jude
țene, iar în 'Vechiul Regat de că
tre conducerea partidului.

Un număr dp. fruntași din Ve
chiul Regat vor candida și in Ar
deal. Printre aceștia sunt d-nii: 
Mihalacnc, Madgearu și Mirone-

Vor mai candida, din Vechiul 
Regat și d-nii: Ghiulea, Ghidio- 
nescu, Clinceni, Gr. Popescu.

Până aseară nu se fixaseră tn 
amănunt candidaturile. Capii de li
ste vor fi fixați chiar in cursul nop
ții asa că astăzi vor fi depuși la 
tribunal.

SITUAȚIA STERIȘTI- 
LOR

Conducerea partidului național- 
țărănesc acordă o atenție deosebită 
situației din Basarabia.

D. IULIU MANIU

D. Lkilippa în ședința comitetului 
de direcție de eri dimineață a cc 
rut ca să se procedeze neîntârziat 
Ia lichidarea defecțiunei steriste.

Steriștii a» avut ©rl o consfătui
re. Au fost discuții aprinse fără a 
se lua vreo hotărâre. In lagărul 
sterist exista insă» un puternic cu
rent pentru întoarcerea la vechea 
matcă.

D. luliu Maniu a avut eri Ia club 
întrevederi cu reprezentanții am
belor tabere: steristă și halipistă,

In urma acestor între*  
vederi conducerea^ parti*  
dului național - țărănesc 
speră în reîntregirea ca*  
drelor din Basarabia. D< 
Stere ar rămâne în acest 
caz complect izolat.

In același timp gruparea steri*  
stă tratează fuzionarea cu organi
zația tineretului național-țărănist 
și încheerea unui cartel electoral 
cu social-democrații- Nici aceste 
discuții n’au dus la ceva definitiv,

TRATATIVE PESTE 
TRATATIVE

Și în lagărul național-țărănesc 
există aceiași fierbere ca și în cele
lalte grupări politice.

Conducerea nu este potrivnici 
încheerii de carteluri electorale. E- 
misari ai aproape tuturor grupări
lor politice au luat contact cu di
vers! fruntași național-țărăniști iu 
vederea stabilirii unor fronturi e- 
lectorate comune.

National-țărăniștii speră mult in 
încheerea unui cartel electoral cti 
social-democrații, minoritatea ma
ghiară și evreL

Conducerea partidului a lăsat de
plină libertate organizațiilor de a 
încheia carteluri electorale locale.

Petre Mihaii

0 avionetă se prăbușește 
pe aerodromul Băneasa

* Pasagerul omorât, iar pilotul ușor rănit

SCU.

Eri pe la ora 3 și jtim. după amiază 
d. Ioan M. Ghica, proprietarul unei 
arionete ,,Math Dehavilland.Gypsy“ 
115 c- P- a însărcinat pe sergentul pi
lot Florea Chițulescu, dela aviația 
civilă să plimbe cu avionul d-sale pe 
tânărul student Irică Constantinescu 
mkiliat în str. General Angelescu 28. 
Plutonierul un excelent pilot de linie 
al aviației civile a primit însărcinarea 
dată. Urcați în avion, studentul de 
acord cu pilotul de a executa mai 
multe „nillc“ s’au legat de scaune. A- 
vionttl a decolat după o jumătate de 
oră de plimbare deasupra Capitalei 
— ajuns la o înălțime de 600 metri_
pilotul a hotărît să procedeze la c- 
țectuarea „vrille-lor".

S’a îndreptat deasupra aeroportului 
a înălțat avioncta la 1000 m„ — co. 
mandând mișcarea plănuită.

1 mai in sireinâtaie
Ciocniri sângeroase la Barcelona

Tot cu același tren au m:ii ple
cat d-nii Eugen Bianu, subdirector 
general 
iașîit pe 
gelui și 
tant.

la siguranța Statului, de- 
lângă persoana M. S. Re- 
cclonel Stoicescu, agliio-

0 cerere a d-luidr.N Lupn
D. dr. N. Lupu, Șeful partidului 

țărănist, a cerut ministerului de 
justiție să desființeze semnul pe 
care l-a avut in campania electo
rală trecută

BARCELONA 1 (Rador). — Du
pă terminarea întrunirei sindicaliste 
un grup de 3.000—4.000 manifes
tând au mers la Palatul guverna
mental.
In timp ce delegația sin

dicaliștilor, intra in Palat 
pentru a comunica auto
rităților concluziunile ma 
nifestației, cu ocazia zilei 
de Í Mai, din grupul ma- 
nifestanților s’au tras mai 
multe sute de focuri de 
revolver. Focurile trase, 
au semănat panica în toa
tă asistența. Un polițist a 
fost omorât, doi polițiști 
au fost grav răniți și 12 
civili au fost deasemeni 
grav răniți.

Intervenind forțele ar
mate, mulțimea a fost 
împrăștiată.

Nu se știe încă precis dacă fo
curile au fost trase de sindicaliștii 
aflațl în mulțime, întrucât până în 
momentul producerei împușcături, 
lor, manifestația a decurs în mod 
cu totul pașnic.

Nici o manifestație 
la paris

PARIS 1 (Rador). — In cursul 
dimlnețel nu s’a produs nici o ma
nifestație sau incident, cu ocazhine?. 
zilei de 1 Ma, astfel că autorită
țile cred că totul se va petrece in 
ordine.

Liniște la Budapesta
BUDAPESTA, 1 (Rador). _ As- 

pectul străzilor din Budapesta, cu o-

caziunea zilei de 1 Mai. zste absolut 
normal.

Partidul social-democrat dă o mare 
serbare, pe un teren de sport, la care 
participă peste 8.CP0 de spectatori.

Până acum nu s’a produs nici un 
incident.

Liniște și în alte țări
VARȘOVIA 1 (Rador). -r- Ziua 

de 1 Mai, a trecut în liniște, in 
toată Polonia. Cele câteva încer
cări de manifestații comuniste, ce 
s’a produs, au fost împrăștiate fără 
incident.

Numai în localitatea Lubartow. 
în urma demonstrației comuniste, 
înciocnirea ce s’a produs, s’au în
registrat 2 morți i câțiva răniți.

*

BELGRAD 1 (Rudor). — Ziua de 
1 Mai, s’a desfășurat în toată tara, 
în cea mai perfectă liniște.

Ciocniri cn comuniștii 
in Austria

VIENA 1 (Rador). — In întreaga 
Austrie, ziua de 1 Mal, a fost săr
bătorită în liniște, afară de locali
tatea Judenburg, din districtul 
Steiermark, unde s’au produs tur- 
burări, din cauza manifestației co
muniste.

In ciocnirea ce a avut Ioc între 
poliție și comuniști, au fost răniți 
la Judenburg, un polițist și un ma
nifestant.

♦

BERLIN. 1. (Rador). — Ziua de 
I Mai, a trecut în liniște.

Politia a făcut totuți 11 arestări 
printre comuniști.

ACCIDENTUL'
Avionul n’a coborât însă nici IM 

de metri, când studentul cuprins 

de amețeli își pierdu cunoștința 
Pilotul văzând că studentul este a- 
proape de a leșina a căutat să re
dreseze avionul.

N’a mai fost posibil căci în ace
lași timp, studentul — pe jumătate 
leșinat — nemai fiind stăpân pe 
mișcările sale a apăsat cu piciorul 
pe „palonier" (comanda de direc
ție), făcând astfel imposibilă redre
sarea avionului.

Văzând că nu reușește să repuie 
avionul pilotul străbătut de fiorii 
morței a tăiat contactul astfel ca a- 
vioiiul in momentul când va ajunge 
la pământ să nu să se aprindă.

Deodată se auzi o bubui*  
tură puternică și avionul 
căzu la pământ. Ciocnirea 
cu solul a fost atât de pu*  
ternică încât avionul a 
făcut în jurul său o groa. 
pă de aproape o jumătate 
de metru.

Sărind în ajutor personalul aeropot 
tului — de sub dărâmăturile avionu
lui au fost scoși pasagerul având frac 
tura bazei craniului și grave legiuni 
la .cap și pilotul care din fericire a scâ 
pat doar cu luxația piciorului drept 
și mai multe sgârieturi pe față.

In drum spre spital studentul a în
cetai din viață.

«
Dhi avion, doar aripa 

dreaptă a rămas întreagă. 
Celelalte părți au fost fă
cute țăndări și împrăștia
te pe o mare distanță pe 
câmp.

CE SPUNE PILOTUL
Aseară am putut cere pilotului 

Chifulescu, unele relații asupra ac- 
cidentului. Iată ce ne declară dân
sul:

„Mi-am pus toată încrederea ia 
curajul pasagerului meu, chiar când 
tânărul student mi-a cerut să exe
cut temutele „vriile“ pe care nu le 
poate executa decât un obicinuit 
al văzduhului.

In timpul acrobației văzându-1 
paloarea feței am căutat să redre
sez avionul. Toate încercările mele 
au fost zadarnice căci dânsul a pus 
piciorul pe comanda de direcție. 
Am putut scoate doar contactul șl 
peste câteva clipe s’a întâmpla! 
nenorocirea.

Cred, încheie, pilotul că sunt prin
tre puținii fericiți cari au scăpat 
cu viața dintriun astfel de acri*  
dent”.

Accidentul a produs o adâncă im- 
presie printre rândurile aviatorilor 
printre care plutonierul Florea Chi
fulescu, trece drept unul dintre cei 
mai buni piloți de linie ai aviației 
civile.
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